

El Caudillo preside la reunión de la Comisión Delegada de Asuntos Económicos

Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha reunido en el Palacio de El Pardo la Comisión Delegada de Asuntos Económicos para examinar diversas cuestiones de su competencia.

UNA VERDAD COMO UN PUÑO

TIEMPO DE EXAMINAR,

TIEMPO DE MORIR

EISENHOWER, ACLAMADO EN FORMOSA POR 300.000 CHINOS NACIONALISTAS

Norteamérica mantendrá su solidaridad con Chiang Kai Chek

La pequeña fugitiva



Un agente de Policía de la Comandancia de Los Angeles, pasea por el corredor de ella a la niña de seis meses Brenda Ramage, esperando que sus compañeros encuentren a sus padres, pues ella se hallaba en una calle llorando desconsoladamente. Sin embargo, hasta la noche no se supo quienes eran los progenitores. Resultó que la pequeña, se había escapado de casa mientras ellos dormían.

LOS COMUNISTAS DISPARARON CONTRA QUEMOY 85.000 PROYECTILES Y LLAMARON «RATA» AL ILUSTRE VIAJERO

Fuertes unidades navales norteamericanas, requeridas para mantener la paz en Extremo Oriente

Taipeh, 18.—A su llegada a Formosa, el presidente Eisenhower fue recibido en Taipeh por el presidente Chiang Kai Chek y miembros del Gobierno nacionalista chino. Miles de personas se hallaban congregadas en las calles de la ciudad para dar la bienvenida al Presidente. La Policía calcula que a lo largo de la ruta seguida por el Presidente norteamericano y el generalísimo Chiang Kai Chek hasta el "Gran Hotel", trascendieron mil personas se habían congregado para prorumpir en gritos de júbilo.

El presidente Chiang Kai Chek pronunció unas palabras para dar la bienvenida a Eisenhower, a las que respondió el Presidente norteamericano anunciando a los nacionalistas chinos por el rápido progreso conseguido en Formosa. Y agregó: "Nuestra amistad, puesta a prueba en guerra como en la paz es una fuente real de fortaleza en el desarrollo de la seguridad del mundo libre."

El generalísimo Chiang Kai Chek manifestó que la visita de Eisenhower constituye la demostración de una paz duradera entre China y Norteamérica.—Efe.

El presidente Eisenhower, poco antes de trasladarse a tierra en la China nacionalista, dirigió un mensaje a la VII Flota de los Estados Unidos, señalando que fuertes unidades navales norteamericanas son requeridas para mantener la paz en Extremo Oriente.—Efe.

EL BOMBARDEO COMUNISTA

Taipeh, 18.—La China comunista "recibió" al presidente Eisenhower, al que llamaron "rata". Desde Washington informan que el Departamento de Estado ha calificado el bombardeo de "inhumano".—Efe.

Las baterías nacionalistas permanecieron silenciosas, sin contestar al fuego durante el bombardeo que fueron sometidas las islas nacionalistas, sobre las que cayeron más de ochenta y cinco mil proyectiles, ha anunciado el Ministerio de Defensa.

EXAMEN DE LA SITUACION INTERNACIONAL

Taipeh, 18.—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hagerly, dijo que el presidente Eisenhower y el presidente Chiang Kai Chek examinaron la situación internacional, particularmente en lo que se refiere a "la amenaza de la agresión comunista, a su infiltración y a su ofensiva económica contra el mundo libre". Eisenhower —añadió Hagerly— informó también al Presidente chino del fracaso de la conferencia cumbre de París.

Hagerly confirmó que el problema de Quemoy y el bombardeo de anoche fue discutido, y añadió que Eisenhower no cambiará un ápice la política norteamericana hacia Quemoy y Masu. El Secretario de Prensa también dijo que el Presidente había pedido al embajador en el Japon, Douglas MacArthur, que se le reúna mañana en Okinawa y le acompañe en su vuelo hacia Seul, se cree que para tratar de la actual situación en el Japon. Efe.

Japón, última hora: Se prepara una batalla sangrienta

Los estudiantes, abiertamente dirigidos por los comunistas

Se teme por la suerte del primer ministro Kishi

Tokio, 18 (Urgente).— El número de manifestantes ante el edificio del Parlamento se calcula oficialmente en 150.000 o 200.000, aunque la policía ha dicho que los manifestantes eran 70.000. El número de personas frente al edificio seguía incrementándose rápidamente y los izquierdistas han declarado que habrá unas 300.000 personas cuando las manifestaciones lleguen a su punto culminante.

La policía había recibido informes de que los estudiantes fanáticos de la organización "Zengakuren" proyectaban quemar dos casas del primer ministro, Kishi, plantar una bandera roja en lo alto de la Dieta, quemar los coches de la Policía y difundir el terror por toda la ciudad.

La Policía ha declarado que los estudiantes, que ahora son abiertamente dirigidos por los comunistas, llevan cascos, martillos y objetos arrojados. Los corresponsales de "United Press International", en el lugar de la manifestación vieron a muchos estudiantes que llevaban hachas, cuerdas y piedras, y opinan que los fanáticos manifestantes están dispuestos a provocar una batalla sangrienta. Al parecer, también los estudiantes extremistas se han provisto de su propio cuerpo médico, compuesto por quinientos estudiantes de Medicina con batas blancas.

Un helicóptero de la fuerza de autodefensa japonesa evolucionaba sobre la residencia del primer ministro Kishi y sobre los campos de la Dieta, al parecer dispuesto a actuar en caso necesario para salvar de un eventual peligro a Kishi.—Efe.

El próximo 18 de este mes de junio, en la localidad francesa de Air, la señorita Nicole Renaud, de veintiséis años, se casará con un muerto. Es el primer matrimonio de este tipo que se hace posible gracias a la Ley votada por el Parlamento el 30 de diciembre de 1959. El drama de la presa de Frejus hizo modificar el Código, ya que hasta entonces este caso sólo se daba en caso de un militar muerto en combate. En los comienzos de 1958, Nicole se había prometido a Jean Bouvard. Todo estaba dispuesto para la unión. Las amonestaciones se habían efectuado y habían sido fijadas para el 14 de febrero. Cuatro meses antes, un muro se derrumbó sobre Jean y le mató instantáneamente. Una niña nació unos meses después. La madre quería que su hija llevase el apellido legítimo del padre. Las familias estaban de acuerdo. Un informe fue presentado al Presidente de la República y ahora ha dado un decreto autorizando este matrimonio a título póstumo.

TRAS EL DRAMA DE FREJUS

Se casará con un muerto



El próximo 18 de este mes de junio, en la localidad francesa de Air, la señorita Nicole Renaud, de veintiséis años, se casará con un muerto. Es el primer matrimonio de este tipo que se hace posible gracias a la Ley votada por el Parlamento el 30 de diciembre de 1959. El drama de la presa de Frejus hizo modificar el Código, ya que hasta entonces este caso sólo se daba en caso de un militar muerto en combate. En los comienzos de 1958, Nicole se había prometido a Jean Bouvard. Todo estaba dispuesto para la unión. Las amonestaciones se habían efectuado y habían sido fijadas para el 14 de febrero. Cuatro meses antes, un muro se derrumbó sobre Jean y le mató instantáneamente. Una niña nació unos meses después. La madre quería que su hija llevase el apellido legítimo del padre. Las familias estaban de acuerdo. Un informe fue presentado al Presidente de la República y ahora ha dado un decreto autorizando este matrimonio a título póstumo.

El título no deja de ser más que una parodia de la conocida novela de Remarque, convertida en película en este último año. Pero lo cierto es que el tiempo de los exámenes es para muchos alumnos un tiempo de morir; como estudiantes, se entiende. Y para demasiados padres, al menos para los que se preocupan auténticamente por la marcha de los estudios de sus hijos y por su porvenir, el tiempo de la agonía. No hay nada más amargo, por estas épocas, que los exámenes, precisamente cuando todo sonríe, cuando la primavera está en los jardines, en las calles, a la orilla del río, en la sonrisa y en los vestidos de las mujeres. Pero ni los muchachos ni sus progenitores pueden parar mentes en tantas cosas bonitas. Hay que examinarse de final de curso, de reválida, de universitario, de una y otra materia, en lucha con la memoria, con la capacidad de improvisación, con la facultad de razonar los ejercicios, con los nervios de punta, siempre con la necesaria severidad de los examinadores y aun a veces, pues al fin y al cabo son seres humanos, con su malhumor. Es una guerra feroz. Sin un cuartel contra todos los elementos desatados.

Los entendidos recomiendan a los estudiantes no trabajar más de ocho horas, preferibles las de la mañana y el principio de la tarde; divertirse algo, pasear; hacer pequeñas y frecuentes comidas, en lugar de las tres habituales; evitar los fritos, las grasas y los helados; no abusar de la fruta, que puede provocar indigestiones y desequilibrio nervioso; comer carne, huevos y verduras y beber con moderación, sin excluir los reconstituyentes, estudiar, si lo desean, en compañía; no perder el tiempo con chicas bajo ningún pretexto. Magnífico programa. Si no garantiza el aprobado, al menos da una pista para conseguirlo.

Pero nosotros, todos, pícaros, pilines mortales siempre en busca de algún truco eficaz, hemos descubierto otro sistema para salvar obstáculos: la recomendación. Y resulta que lo que conseguimos la vida imposible es hacernos la vida imposible. Ya sabemos que oficialmente está prohibida; pero si hay algo que de verdad le guste al español, es hacer todo aquello que la ley o una moderada disposición le vetan. De ahí que, en nuestro país exista, por ejemplo, tanto cazador furtivo. Esta es una caza mayor, donde las piezas a cobrar son importantes. Casi nunca nos detenemos a pensar la influencia que un aprobado sin el debido conocimiento de la asignatura por parte del chico al que se le otorgue, puede ser el día de mañana contraproducente. En muchas ocasiones el profesor hace un gran favor con sus papeles; demuestra que estima más al alumno que quienes por él se brindan a interceder, tratando de suplir con sus cartas o llamadas la ciencia que le falta. La recomendación —escribía hace poco la revista "Ecclesia"— es una malformación en la vida social del país, que ha de corregirse de prisa si no se quiere que su propio ordenamiento constitucional se considere deformado.

Lo más curioso del asunto es que todos clamamos contra la recomendación. Nunca tribunal o jurado de cualquier índole, ya sea cultural o literario, presumirá de mayor interdependencia y honoraje que los integrados por españoles. Teóricamente, somos intransigentes; estamos dispuestos a no casarnos con nadie, como afirman los solteros cuando van a La Coruña y luego acaban casándose a las primeras de cambio. Después viene la rebaja. Entrar en juego las amistades, los conocidos y aun los intereses. Es lógico. Lo contrario sería lo sorprendente. Es muy difícil conseguir un ejemplar de varón químicamente puro, capaz de sustraerse a las presiones del afecto, del favor, de la gratitud. Lo mismo por parte de quien tiene que otorgar, hacer la vista gorda, mostrarse blando en la aplicación de sus principios, como en los que se dedican a pedir, unas veces porque lo necesitan, otras por el vicio de hacerlo. Porque no cabe duda de que existe el profesional de las recomendaciones. No es que pase únicamente en los exámenes. Ocurre en todos los órdenes de la vida. Quizás han obligado a ello las circunstancias, la dureza de estos días en que para cada plaza vacante, para cada piso que se vacía, hay centenares de solicitudes. Todos buscamos con astucia al padrino que maneje con estilo brillante las llaves mágicas, el "ábrete Sésamo" de lo que pretendemos. Nunca pensamos en el derecho del prójimo, sino en el que estimamos como nuestro, aunque muchas veces ni siquiera lo sea.

Todavía no se han aplicado remedios prácticos contra la recomendación. En algunos tribunales se sigue ya el sistema de calificación reservada, ignorando el nombre del alumno. Ha proporcionado infinitas sorpresas, pero no cabe duda, de que es un método injusto, si no se deforma después a la vista de los resultados. Otros responden a las cartas cuando ya han pasado los exámenes. Antes de éstos, dejan que se amontonen sobre sus mesas, sin abrirlos, entre muchas razones, porque no disponen de horas para hacerlo, porque su trabajo se lo impide. Pero nunca falta quien incordia personalmente o por teléfono; quien apela a todos los medios a su alcance para dar la batalla, derrochando una serie de energías que aplicadas a alguna actividad lucrativa darían un magnífico fruto. Sin contar que también roba su tiempo a los demás. Cuando se llega al extremo de hacer un favor a determinada persona porque es defectuosa físicamente o porque se pinta de esta u otra manera, o por su cara bonita, como se suele decir, estamos perdidos. La primera claudicación provoca una cadena de actos de la misma índole y todo se va al traste. Se necesitaría una nueva formación moral en los peticionarios y una conciencia profesional incólume en quienes tienen en sus manos la facultad de decidir, para cambiar el curso de los acontecimientos. Mientras tanto, a pesar de los pesares, seguiremos clamando contra la recomendación y poniéndola en juego. Sobre todo en este hermoso tiempo de examinar, que es a la vez el triste tiempo de morir.

JUAN CASTILLA

DIGESTOVITAL

ENFERMEDADES DE ESTOMAGO E INTESTINOS

Digestiones pesadas, Hiperclorhidria, etc.

PRECIOS: En líquido: Frasco, 15,20 pesetas. En polvo: Caja, 13,20

PREPARADO POR LOS LABORATORIOS DE LA TABLETA OKAL

Presencia de Valladolid en el Valle de los Caídos

RECONCILIACION Y PAZ

Para los que tuvimos el honor de vivir la tarde del 18 de Julio aquí, y en edad de discreción, jamás pudo haber duda sobre el éxito total y nobleza altísima de fines del Movimiento español. Fuimos los primeros en decidir con plena conciencia lo que ya tardaba: supresión de la anarquía y el crimen organizado desde arriba —con los tristes desenlaces previstos de disgregación y esclavismo, la absurda paradoja separatista-marxista— y auténtica reconciliación nacional, a base de verdad y de justicia. Ciudad del Alcázar se ha llamado a Valladolid, y, ciertamente, no sólo por el tiempo, sino también por la profundidad con que ahondábamos en la transformación de la vida pública española en todos sus aspectos, particularmente el político-social, caballo de batalla de nuestro siglo y motivo muy a propósito para que todos los oportunistas quisieran llevar el agua a su molino.

El Abad de Cuelgamuros, sobre la ofrenda de Ruiz-Ocaña, ha definido con toda precisión la voluntad inmanente de esta ancha Castilla al señalar el Santuario de la Gran Promesa y la figura de Onésimo Redondo como Providencia y entrega al servicio de la unidad. El reino de Cristo en las almas presupone, además de la paz interior, concordia entre los hombres; y ésta no es posible en el humano, sino a base de buen entendimiento y justicia social. Precisamente por su honrado sentido religioso, Onésimo vio claro que el primer supuesto para la unidad efectiva había de consistir en un orden jerarquizado, sí, pero a la vez justamente distributivo, y la sociedad española necesitaba encontrarse

y entenderse en el campo del trabajo y de la producción, fuera de todo egoísmo inerte o preponderancia de fuerza bruta, cuyo uso y abuso tanto manejaban los tiránicos de tipo liberal como las internacionales marxistas. La lógica de su moral cristiana, como hombre de leyes y perfecto conocedor del terreno en que se disputaba el derecho y la justicia, le llevaron de la mano a una misión de apostolado para suprimir el odio e imponer la razón y la verdad. Si la obra ha de ser de todos, lo natural es comprenderse y laborar en comunidad de ideas y de hechos. Su haber sindical a este respecto, viene a ser el fundamento práctico que había de desarrollarse después, con la amplitud profundamente transformadora que hoy día contemplamos en uno de los capítulos más trascendentes del Movimiento Nacional. En esto, Onésimo ha sido un precursor de la reconciliación y de la unidad.

El sentido, pues, del homenaje rendido a los muertos de la Cruzada en Santa Cruz del Valle, no víctimas, sino heraldos y holocausto por una España mejor a los pies de Cristo, tiene forma y fondo de común agradecimiento a quienes sacrificaron sus vidas, en todo caso, para que nos entenderíamos todos en perfecta caridad y justicia. "Ese reinado de que habló el Sagrado Corazón en el Santuario —como dice el P. Urbel— era el mejor augurio para el logro de la reconciliación de las almas. Y eso es lo que precisamente es esta Basílica: el lugar donde todo es reconciliación y paz, porque ese es su significado para todos los españoles."

EL PAPA NO IRA A MUNICH

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad Juan XXIII ha decidido que no irá a Munich para asistir al Congreso Eucarístico que se celebrará en aquella ciudad a principios de agosto, según se informa en los círculos competentes del Vaticano.—Efe.

TABLETA **OKAL**

GRIPES, DOLORS DE CABEZA Y DE MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS

CONTRA EL DOLOR

3.584 millones de dólares para los países libres

EN AYUDA MILITAR, ECONOMICA Y TECNICA

Washington, 18.—La Cámara aprobó la pasada noche un proyecto de ley en virtud del cual se empleará la cantidad de 3.584.000.000 dólares en ayuda militar, económica y técnica para el mundo libre durante el año fiscal que comienza el próximo día 1 de julio.

La Cámara ha restituido a la cantidad solicitada por el presidente Eisenhower doscientos de los 720,5 millones de dólares que la Comisión de Apropiações había rebajado.—Efe.

Mejora ciudad cada día

Ante el próximo Consejo Económico Sindical

Problemas económicos de Valladolid

Hacia obras de transformación de regadíos

Por sus condiciones de suelo y de clima la agricultura de la provincia vallisoletana es típica de la meseta norte castellana, basada en el cultivo cerealista en amplias superficies.

El haberse cargado con exceso en estos cultivos ha repercutido en perjuicio de la intensidad de la extensión, incluyendo rotaciones que debieron permanecer para no agravar el problema y para no menguar la escasa riqueza forestal.

El mal más acusado de que adolece la agricultura provincial es el carácter de sus rendimientos de subsistencia cerrados tanto pequeños empresarios en horizontes de mero seguir viviendo. Muchos campesinos están ceñidos a la explotación de contadas hectáreas.

Costes elevados para cortos rendimientos. Falta de ganadería complementaria, poca productividad, y las aspiraciones frenadas en el propio consumo.

Se labran 605.000 hectáreas, de las que 565.400 se reparten entre siembra, praderas artificiales y barbechos; 39.600 de frutales y viñedos.

La superficie no labrada, entre praderas naturales y pastos con arbolado o sin él es de hectáreas 196.100.

Terreno improductivo, 33.400.

La barbechera dentro del concierto nacional es comparativamente el doble de la ya excesiva amplitud que es la media en España. Sólo ocupan el 23 por 100 los montes y pastos, al paso que en España representan el 50 por 100.

Con lo que los rendimientos, en la mayoría de los cultivos, se

hallan por debajo de los nacionales.

El regadío supone no más del 5 por 100 de la superficie labrada. Es verdad que desde 1945 se han hecho avances, en gran parte por iniciativa privada.

La diferencia de rendimientos de secano a regadío, suponen duplicar ampliamente la producción en la generalidad de los cultivos cerealistas, y su multiplicación enormemente creciente en forrajes y raíces.

Las condiciones, generalizadas, son inferiores en Valladolid a la media del resto y las fluctuaciones de las cosechas con todos los inconvenientes son también mayores en esta provincia que fuera de ella.

Una de las más urgentes metas que interesan es la de incrementar la productividad y por consiguiente el logro de una concentración parcelaria, que ya se ha iniciado, pero que está muy lejos de alcanzar aun una proporción aceptable, y la ganancia de regadíos de tantas extensiones que siguen sujetas a esperar su beneficio actualmente tan solo de las lluvias que tan escasamente las visitan.

Las condiciones favorables que presentan los campos de la provincia, permiten acometer las obras de transformación que reportará el regadío a tan bajo coste que del incremento del producto por hectárea permitiría sobradamente su amortización en poco más de dos campañas agrícolas.

Todo esto se estudia en las ponencias del próximo Consejo Sindical.

CIRCULAR DEL ARZOBISPADO

Sobre el «Día de la Prensa e Información de la Iglesia»

Entre los medios modernos de difusión del pensamiento ocupa lugar preeminente la prensa. La más poderosa palanca y el instrumento más eficaz para ilustrar las inteligencias y mover los corazones, no sólo por la reconocida influencia de la palabra escrita, sino también porque es permanente y no se extingue una vez expresada y porque puede abarcar ámbitos a las que es imposible hacer llegar la palabra hablada.

Pero la prensa es arma de dos filos. La prensa puede hacer mucho bien y mucho mal, puede convertir y puede pervertir, puede formar y puede deformar las conciencias, puede nutrirse de sana doctrina o abastecerse de ideas, malsanas y corruptoras, que en vez de dirigir al hombre por los caminos del bien y de la verdad, le tuerzan y extravíen, llevándole a términos de perdición. Y esto, según la formación, según las ideas, según los fines que persiga quien la escriba y dirija. Se dice que cada una piensa y obra conforme a la prensa que lee. Tal es su influencia. Por eso los modernos Estados han sentido la necesidad de crear un Ministerio especial de Prensa e Información, y destinando abundantes millones a su cometido, lo que demuestra la trascendencia de disponer de medios propios de información y difusión del pensamiento, de la doctrina y de las ideas.

Reconociendo la Iglesia este poder decisivo de la prensa no es extraño que pretenda servirse de este tan eficaz medio para su apostolado. La Iglesia tiene derecho y tiene obligación de emplearlo en la difusión y establecimiento del Evangelio. Aquel mandato de Jesucristo a sus Apóstoles: "Id y enseñad a todas las gentes", no tendría exacto cumplimiento en ciertos días si, además de la predicación hablada desde la cátedra sagrada de sus templos, no hicieran uso de este otro instrumento de difusión de su verdad cristiana que es la prensa, entendiendo por tal libros, revistas y periódicos. El magisterio de la Iglesia precisa disponer de tales medios para formar realmente la conciencia católica de los fieles e influir poderosamente en aquellos que no lo son. Y esto no sólo con una prensa, sino también con unas fuentes propias de información. Hay que tener en cuenta que, hasta la fecha y generalmente aun la prensa de la Iglesia depende para sus informaciones de agencias en muchos casos indiferentes cuando no enemigas de su moral y de sus noticias que pueden silenciar noticias interesantes o que se nos sirvan de tergiversadas, mutiladas o tendenciosas, con el consiguiente perjuicio para las almas. Vamos retrazados en este aspecto y lo que se

ha perdido en tiempo hay que ganarlo en intensidad de acción.

A tal fin, la Conferencia de Metropolitanos ha establecido una jornada de amplitud nacional, el "Día de la Prensa e Información de la Iglesia", asignado al 29 de junio, fiesta de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, del Primer Vaticano de Cristo y del Apóstol que llevó la información de la Iglesia a cada uno de los rincones del mundo. El pasado año fue lema de esta jornada: "La Iglesia en todos los hogares"; se trataba de que en todas las familias, elemento primordial de una sólida y auténtica formación cristiana, entrara el mensaje del Evangelio a través de una prensa sana y auténticamente católica. Este año lleva por lema "La Iglesia en la calle", por el que desea destacar la gran preocupación que la Iglesia siente por la influencia que la calle ejerce, en muchos casos contraria a sus doctrinas y a la formación cristiana de los hogares españoles, haciéndolo preciso disponer de una prensa que, siendo altavoz del mensaje evangélico, sirva de instrumento para llevar a la calle la voz de Cristo y que la escuchen millares de almas que no la oyen en los templos.

De las ideas expuestas se deduce cuánta importancia tiene esta jornada que se avvicina del "Día de la Prensa e Información de la Iglesia" y la necesidad de disponer de una agencia informativa y de una prensa propias.

Así, pues, en cumplimiento de nuestro ministerio pastoral, queremos hacer llegar al ánimo de todos nuestros muy amados diocesanos la imperiosa y urgente necesidad de cooperar, cada uno según su estado y en la medida de sus posibilidades, a que se cumpla el triple objetivo de esta jornada: acción, propaganda y limosna, procurando fervorosamente al Señor que fructifique abundantemente la semilla de nuestro común esfuerzo para conseguir los fines que se persiguen, difundiendo por todos los medios posibles las ideas expuestas y contribuyendo con generosidad a la colecta que tiene "fin de allegar recursos que hagan posible este fecundo apostolado escrito de la Iglesia. Especialmente encomendamos esta misión a nuestros venerables cooperadores en la cura de almas, de los que principalmente depende el éxito de la jornada; a la Acción Católica como apostolado sepiar, a los religiosos y religiosas, a los educadores y maestros para que todos, en unidad de acción, forjados a la divina gracia a otorgarnos este valioso medio de difusión de la verdad cristiana, garantía de poderosa ayuda en el misterio de la salvación de las almas.

Por lo que se refiere a los señores maestros y maestras de Enseñanza Primaria los exhortamos a que inculquen a sus alumnos la idea de la importancia del apostolado de la palabra escrita y que les induzcan a pedir a Dios Nuestro Señor por el mayor éxito de esta jornada y a que realicen una pequeña colecta que, más que por

su cuantía, tendrá la virtud de ir creando en ellos el concepto de responsabilidad en estos problemas de la Iglesia.

Y concretando nuestros deseos, venimos en disponer:

1.º Que todas las Iglesias de la Diócesis, en la fecha del próximo día 29 de junio, fiesta de San Pedro y San Pablo, sea leída en todas las misas la presente circular, orientando la predicación en el sentido expuesto de este "Día de la Prensa e Información de la Iglesia".

2.º Asimismo, en todas las misas de ese día, se hará una colecta (con exclusividad de cualquiera otra), destinada a los fines especiales referidos, y a cuya realización y ayuda cooperarán, sin duda, en lo posible, los miembros de las cuatro Ramas de la Acción Católica.

3.º Transcurrida la jornada, se servirán remitir el producto económico de dicha colecta a nuestra Administración Diocesana.

+ JOSÉ, arzobispo de Valladolid.

EL EVANGELIO DEL DOMINGO

II DE PENTECOSTES

El convite eucarístico

En la Sagrada Eucaristía es donde se perpetúa, de una manera más constante, la invitación del buen Jesús. Sin cansarse jamás nos llama a todos amorosamente a la Comunión, y aun a la Comunión diaria. Es Dios mismo quien nos convida, y es Él mismo, oculto bajo los velos eucarísticos, quien se nos da como manjar divino en este convite. ¿Como es posible no aceptar la invitación?

Y, no obstante, abundan las excusas. Las que, con razón, podría alegar la humildad, el fijarse en la propia miseria, quedan absolutamente desvanecidas, si se tiene en cuenta que somos precisamente nosotros, pobres de méritos y de virtudes, a quienes invita Jesús; a nosotros, liados por las pasiones desenfrenadas, que un tiempo llegaron a dominarnos totalmente; a nosotros, ciegos de conocimientos y cortos de comprensión, que necesitamos ser iluminados por la Fe; a nosotros, cojos, que a duras penas nos sostenemos en pie por el camino de la virtud, con peligro de graves caídas a cada momento; a nosotros, paralíticos, débiles y miserables... No son, pues, nuestras miserias las que nos dan origen a las verdaderas excusas; otros son los motivos reales.

Semejantes a los de la parábola de la Gran Cena, unos por desordenada afición a los bienes de la tierra y a las vanidades del mundo, pierden el amor y la afición a las cosas de Dios. Estos tales no tienen muchas veces la franqueza de confesar el verdadero motivo que les impide corresponder a la invitación de Jesús a comulgar con frecuencia: tienen cierto miedo, o mejor dicho, cierta vergüenza; dicen que no es obligación aceptar. Les cuesta decir la palabra verdadera: no queremos, no nos agrada.

Otros, agitados por afanes e inquietudes de la vida, dan por excusa el trabajo, una ocupación precisa, la falta de tiempo... Excusas vanas, por cierto, pues la Comunión no ha sido instituida para desocupados; al contrario, las personas que andan más atareadas son las que van a buscar en ella la fuerza y el aliento; para poder trabajar como es debido. El que realmente quiere, encuentra tiempo, si no para comulgar cada día, a lo menos para hacerlo con frecuencia. Finalmente, los esclavos de las concupiscencias y de los placeres sensuales ni siquiera quieren pensar en la Comunión y, por lo mismo, ni se preocupan de buscar excusas o no tienen el valor de confesarlas.

Seamos, pues, agradecidos al favor que nos hace Jesús en el convite eucarístico. Sobre todo no dejemos que se pierda una sola Comunión por una cualquiera de las vanas excusas expuestas, las cuales, en el fondo, no son más que un desprecio a la invitación de Jesús.

VIDA RELIGIOSA

DOMINGO 19
Santa Juliana de Falcozier, virgen
Misa de la Dominica II de Pentecostes, color verde. Segunda oración de Santa Juliana y tercera "contra las tempestades". Credo y Prefacio de Trinidad.

IGLESIA DE JESUS NAZARENO
Día cuarto del pascual novenario al Sacratísimo Corazón de Jesús. Los cultos de la tarde con exposición del Santísimo.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Octavario solemne al Santísimo Sacramento y novena al Sagrado Corazón de Jesús, organizado por la Adoración Reparadora.

Todos los días, a las 8.30 de la mañana, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, misa vespertina dialogada, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio y solemne bendición eucarística.

El día 23, último día del octavario, procesión sacramental por el templo.

PARROQUIA DE SAN ANDRES
Segundo día del solemne octavario al Sacratísimo Corazón de Jesús.

A las ocho, misa de comunión y ejercicio. Por la tarde, a las 7.30,

SAN PABLO (PP. Dominicos)
Mañana, domin. solemnitad del Corpus Dominicano.

Por la mañana, después de la misa de 12.30, exposición del Santísimo, comenzando la vela durante todo el día hasta las 7.30 de la tarde.

Por la tarde, a las 7.30, misa; continuación, rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Angel Obeso y solemne procesión, recorriendo la Plaza de San Pablo, con visita a los altares instalados en el Instituto, Colegio "El Salvador" y Capitanía General. Al final de la procesión, bendición con el Santísimo.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS
Esta tarde, a las ocho, exposición menor del Santísimo, rosario, ejercicio propio del mes y salve solemne a la Virgen.

Mañana, misa a las nueve, diez y doce.

PP. FRANCISCANOS
Mañana, función mensual de la V. O. T. A las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las 7.30, reunión de la Junta; a las ocho, conferencia para novicios y aspirantes; a las 8.30, función eucarística, plática y veneración de la reliquia del Seráfico Padre.

Gran excursión turística religiosa
Que organizada por las Escuelas Profesionales de Taquimecanografía, adscritas a la Ilustre Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, tendrá lugar mañana, por la ruta de Castilla condal y Monasterio de Silos.

Itinerario: 6.45, salve solemne a la Santísima Virgen; 7, salida puntual; 10, llegada a Lerma, con visitas al palacio ducal y colegiata; 11.30, llegada a Covarrubias misa y visitas a la Colegiata y Torre de Doña Urraca; 2, llegada a Silos y comida en el pintoresco paraje de la Yecla; 4, visitas al claustro y dependencias del Monasterio; 5.30, salida para Caleruega; 6, llegada a Caleruega, visita a la iglesia y casa solar de Santo Domingo; 7, regreso con breve parada en Aranda de Duero.

ACCION CATORICA
RAMA DE MUJERES
Como fin del curso 1959-60 se tendrá un acto eucarístico, presidido por el Arzobispo, en el Santuario Nacional de la Gran Piedad, esta tarde, a las cinco y media. A continuación impondrá las insignias a las nueva militantes.

HOY HACEN GUARDIA
FARMACIAS
Sr. Agudo, Santiago, 19.
Sr. Ortega, Platerías, 13.
Srta. Bienes, Nuñez de Arte, 38.
Sr. Lobón, Embajadores, 34 (Delicias).
Sr. Martín Corral, Amor de Dios, 1.
MAÑANA
Sr. Torregro, Teresa Gil, 23.
Sr. Esteban, Angustias, 26.
Sr. Avellillo, Salamanca, 41.
Sr. Amigo, Paseo de San Vicente, 16.
Sr. Sánchez Medina, 9 (Grupo San Pedro Regalado).

Becas del Seguro Escolar para 1960-61

BASES PARA SU CONCESION

A propuesta de la Comisión Permanente, la Subsecretaría Presidencial de la Mutualidad del Seguro Escolar, establece las siguientes bases para la concesión de becas correspondientes al curso académico 1960-61.

a) Trece becas de prorrogas a diez mil pesetas.
b) Ciento sesenta y una becas de prorrogas a seis mil pesetas.
c) Cuarenta y dos becas de nueva adjudicación a seis mil pesetas.

En total, un millón trescientas cuarenta y ocho mil pesetas.

Tienen preferencia para la adjudicación de las becas quienes hubieran disfrutado de una de las becas de prorrogas durante el curso 1959-60, y a efectos de seguir mereciéndola, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo segundo de la Ley de Protección Escolar de 19 de julio de 1944.

En todo caso, para solicitar beca por prorrogas o nueva adjudicación se precisa:

a) Ser afiliado a la Mutualidad del Seguro Escolar y estar al corriente de pago de las primas.
b) Cursar estudios en cualquiera de los centros comprendidos en el Seguro Escolar.

c) No haber cumplido los veinticuatro años de edad en 1 de octubre de 1960.

d) Demostrar suficiente regularidad y notable aprovechamiento en los estudios.

e) Carecer de recursos económicos.
f) No disfrutar de beca concedida por otro organismo público o privado.

Para solicitar beca se precisa suscribir instancia en modelo oficial y que será facilitada por las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 30 del mes de junio actual para los alumnos universitarios y el 15 de julio para los de Escuela Técnica de Grado Superior o Medio.

Las solicitudes se presentarán en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Para poder realizar obras imprescindibles de reparación se precisa suspender el servicio el próximo domingo, día 19 del actual, en los siguientes puntos y en las zonas que se indican:

De 6 a 9 horas.—Centros: Colmenares y Gamazo.—Sector: 14 y 15.
De 7 a 8 horas.—Centros: Caballo-Emploados y Técnicos de TAFISA.—Sector: 160, 161.

De 7 a 8 horas.—Líneas Cabido-Fuencalduña-Cortas de Blas.—Sector: 123, 123-1, 123-2, 123-3, 123-4, 210, 210-1, 210-2, 210-3, 210-4, 210-5, 210-6, 210-7, 210-8, 210-9, 210-10, 210-11, 210-12, 210-13, 210-14, 210-15, 210-16, 210-17, 210-18, 210-19, 210-20, 210-21, 210-22, 210-23, 210-24, 210-25, 210-26, 210-27, 210-28.

De 7 a 8 horas.—Líneas Cabezon-Corcos y Aguilarejo-Dueñas.—Sector: 90, 90-1, 90-2, 90-3, 90-4, 90-5, 90-6, 90-7, 90-8, 90-9, 90-10, 90-11, 90-12, 90-13, 90-14, 90-15, 90-16, 90-17, 90-18, 90-19, 90-20, 90-21, 90-22, 90-23, 90-24, 90-25, 90-26, 90-27, 90-28, 90-29, 90-30, 200-4, 200-5, 200-6, 200-7, 200-8, 200-9, 200-10, 200-11, 200-12, 200-13, 200-14, 200-15, 200-16, 200-17, 200-18, 200-19, 200-20, 200-21, 200-22, 200-23, 200-24, 200-25, 200-26, 200-27, 200-28, 200-29, 200-30.

De 7 a 8 horas.—Centros: Caballo-Santovenia.—Sector: 92-1, 92-3, 92-4, 200, 200-1, 200-2 y 200-3.

De 9 a 13 horas.—Línea La Mudarra-Rioseco y Centro de Rioseco.—Sector: 211, 211-1, 211-2, 211-3, 211-4, 211-5, 211-6, 211-7, 238, 238-1, 267, 267-1, 268.

De 9 a 13 horas.—Líneas Rioseco-Villabragima.—Sector: 220, 221, 222, 223, 243.
De 9 a 13 horas.—Líneas Rioseco-Balmonte de Campos.—Sector: 212, 219-1, 219-2 y 399.

De 9 a 13 horas.—Líneas Rioseco-Señor Colomo.—Sector: 219-3.
De 9 a 13 horas.—Líneas Rioseco-Señor De Diego.—Sector: 219-4.
De 9 a 13 horas.—Líneas Villabragima-Villasesper-Santa Eufemia.—Sector: 224, 225, 225-1, 225-2, 239-1, 246.

De 9 a 13 horas.—Líneas Villabragima-Tordemouso-Villagarcía-Cabreros del Monte.—Sector: 222-1, 228, 228-1, 230, 231, 231-1, 233, 265, Valladolid, 18 de junio de 1960.

Electra Popular Vallisoletana, S. A.

Corte de suministro

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

BALLESTAS LUGIO "FECUL"
Transportistas, reparen sus camiones y pongan medidas de origen; así evitarán roturas; nueva fábrica, Paseo del Muelle, número 16 (Carretera León), telé fono 81975.

MAQUINARIA

TRACTORES "Bulet", motor Mercedes, 40 HP., entrega en el auto. J. Vidal, Paseo Zorrilla, 57, Valladolid.

COSECHADORAS autopropulsadas "Hofherr-Schranitz", 1,90 de corte, motor Mercedes, entrega inmediata. J. Vidal, Paseo Zorrilla, 57, Valladolid.

PASAPORTES AUTOMOVILISTAS

Transferencias y cambio de conductores. ANSELMO DE LA IGLESIA. QUEIPO DE LLANO, 11, 2º

CUPON DE LOS CIEGOS

NUMERO premiado ayer **630**

VEA USTED EN Nuestro periódico la mejor información gráfica del mundo

PRIMER ANIVERSARIO
Regado a Dios en caridad por el alma del señor D. Narciso Hernández Maurolo (dependiente del Bar Castilla) Descansó en la paz del Señor el día 20 de junio de 1959 los veintinueve años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Su amada esposa, doña Patricia de la Fuente Blanco; hija, María del Carmen; madre, doña Genoveva; hermanas, Elvira, José, Manuel y María; padres políticos don Gabriel de la Fuente y doña Carmen Elizalde; tíos, primos, sobrinos y demás familia. Requiescat in pace. La misa por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes, día 20, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Andrés.

UNION CASTELLANO-LEONESA DE AVICULTORES U. C. L. A.
Concurso para provisión de una plaza de veterinario
LOS PROFESIONALES A QUIENES PUEDA INTERESAR PRESENTARAN INSTANCIA DENTRO DEL PLAZO QUE FINALIZA EL 30 DE LOS CORRIENTES, DEBIDAMENTE REINTEGRADA, ACOMPAÑANDO LOS JUSTIFICANTES DE MÉRITOS QUE POSEAN.
LAS CONDICIONES Y EMOLUMENTOS PUEDEN CONOCERLOS EN LAS OFICINAS DE ESTA COOPERATIVA, CALLE CARCEL CORONA, 1 Y 3.

VALLADOLID

HOMBRES HECHOS PROBLEMAS

La Asociación de Escritores Cinematográficos nombra socio de honor a don Antolín Santiago Juárez

El nombramiento le fue entregado ayer por su entusiasta apoyo a la entidad



Los concurrentes a la reunión de ayer organizada por la Asociación de Escritores Cinematográficos, en la cual se nombró socio de honor al delegado provincial de Información y Turismo, don Antolín Santiago Juárez.

En el curso de una grata reunión, celebrada ayer por la tarde en el hotel Conde Ansuriz, la recientemente constituida Asociación de Escritores Cinematográficos Vallisoletanos (A. E. C. V.) hizo entrega de su primer título de Socio de Honor al delegado provincial de Información y Turismo y director de la Semana Internacional de Cine Religioso y de Valores Humanos, don Antolín Santiago Juárez.

Junto al homenajeado estuvieron presentes el inspector regional del Ministerio de Información y Turismo y presidente de la Asociación de la Prensa de Valladolid, señor García Sánchez, el vicepresidente de la Semana de Cine Religioso y secretario provincial de Información y Turismo, señor Fernández Madrid, así como la Junta directiva de la Asociación de Escritores Cinematográficos Vallisoletanos, en pleno, y la totalidad de los socios fundadores de la entidad.

OFRENDA DEL HOMENAJE

El presidente de la Asociación, don Jesús Vasallo, hizo la ofrenda del homenaje que entrañaba la entrega al señor Santiago Juárez del título de Socio de Honor. Dijo que al ser creada por los Estatutos esta categoría especial de asociados, la Junta general decidió, unánimemente, que el primero de los títulos de Socio de Honor fuera otorgado a don Antolín Santiago, no sólo por su manifiesto apoyo a la entidad como delegado de Información y Turismo, sino también por concurrir en su persona la fundación y dirección de la Semana Internacional de Cine Religioso y de Valores Humanos, manifestación hoy prestigiada en nuestro país y en el extranjero, y que pasea por el mundo el nombre de Valladolid.

Como Delegado de Información y Turismo y como favorecedor de inquietudes culturales e intelectuales, el señor Santiago Juárez ha prestado su ayuda a la Asociación de Escritores Cinematográficos Vallisoletanos desde el primer momento en que le fué expuesta la idea de su constitución. Los importantes premios en metálico y los trofeos que la A. E. C. V. concede anualmente a la mejor labor periodística sobre la Semana de Cine Religioso, tanto a escritores nacionales como a extranjeros, son posibles gracias al patrocinio del señor Santiago Juárez. Por esto, y por haber tomado la bandera de la lucha práctica por un cine mejor, la

Asociación se honra en contarle entre sus socios distinguidos. Después de darse lectura al acta del nombramiento por el secretario de la entidad, don Antonio Hernández Higuera, el señor Vasallo hizo entrega a don Antolín Santiago del título correspondiente, entre los aplausos de los reunidos.

PALABRAS DE DON ANTOLIN SANTIAGO

El homenajeado pronunció emotivas frases de gratitud. Manifestó que él es el agradecido y quien se honra en formar parte de una Asociación cuyos componentes, los escritores y críticos cinematográficos de Valladolid, tanto han contribuido a elevar sus comentarios y campañas, el nivel de la Semana de Cine Religioso, desde la tentativa inicial a la floreciente realidad de nuestros días. Elogió la calidad profesional de los miembros de la Asociación, a la que desea larga vida y muchos éxitos.

Habló también el señor Santiago Juárez de la identificación que la Semana de Cine Religioso encuentra en otros países; hasta el punto de que, habiéndose intentado recientemente en Italia la creación de un Festival con ese significado, recibe en estos días numerosos testimonios de personalidades italianas que reafirman su creencia en la Semana de Valladolid como única certamen internacional en materia de cine religioso, por haber germinado en nuestra ciudad y por haber adquirido la firmeza que hoy tiene.

Con frases de estímulo para los reunidos, a los que se ofreció incondicionalmente, terminó sus palabras el señor Santiago Juárez, que fué muy aplaudido y felicitado. El Socio de Honor de la Asociación de Escritores Cinematográficos Vallisoletanos obsequió delicadamente a la reunión.



El presidente de la A. E. C. V., Jesús Vasallo, entrega a Santiago Juárez el nombramiento de socio de honor de la Asociación.

AMERICA Y LA HISTORIA

El tribunal del Consulado de Lima

Por N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

Felizmente para el conocimiento del Gobierno español en América, a nuestro siglo le ha entrado la picazón de revolver archivos y de ir sacando a luz algunos de los infinitos e incalculables documentos que aun permanecen inéditos e ignorados, incluso por catificados eruditos. Si los españoles hubiéramos sentido, como ahora, la inquietud de valorar nuestras instituciones del otro lado del mar es seguro que la leyenda negra no hubiera prendido ni verdecido entre propios y extraños. Pero nuestra apatía incomprensible, cultivada con esmero durante siglos, ha dejado correr versiones absurdas e interesadas, mientras la justificación permanecía oculta, sin que nadie se ocupase de ponerla de manifiesto. Descuido grave para nosotros y para la cultura universal, del que hoy día, con lentitud y pausa, nos vamos redimiendo, más por virtud de estudiosos aislados que por impulso metódico y oficial.

Maria Encarnación Rodríguez Vicente ha realizado un estudio meritorio y correcto (lástima de los descuidos idiomáticos que, ya desde el prólogo de Guillermo Céspedes, se acusan con demasiada insistencia en el libro, sobre todo en lo que a empleo innecesario de barbarismos se refiere) de la fundación, desarrollo y vida de "El Tribunal del Consulado de Lima en la primera mitad del siglo XVII". Labor difícil, plagada de escollos, por la falta de documentación de ese periodo, por la escasa bibliografía existente y por circunscribirse la investigación a los archivos españoles, con exclusión de los peruanos, que, de haber sido asequibles, hubieran permitido dar una visión total del trascendental sistema de dignificación comercial que el tribunal desarrolló desde su fundación hasta después de la independencia, en que aún siguió funcionando con normalidad y eficacia, si bien el trabajo de la autora se cñe sólo al enunciado del título.

La distancia, de un lado, y la falta de la necesaria ayuda, han limitado en gran parte las aspiraciones de la autora, que hubiera podido alzar un monumento magno y de gran valor para el conocimiento de la vida económica y social de Perú durante los cincuenta primeros años del siglo XVII. No obstante esta limitación, nos presenta un cuadro muy completo de la compleja marcha de los negocios y de las relaciones comerciales de América con la metrópoli, con provincias vecinas y aun con países continentales que, necesariamente, influyen en el desarrollo de las colonias españolas, más con sus interferencias malsanas que con aporte positivo.

Buen método expositivo, claro y sereno juicio, clasificación de temas y ordenación de capítulos y apéndices documentales, son las normas básicas de la obra, que acreditan en la joven autora, profesora en la Universidad

de Sevilla, muy claras dotes de investigadora e historiadora, con cualidades positivas, en superlativo, para alcanzar codiciadas metas, en especial si se cuida de pulir el estilo y no olvida que, para el escritor de cualquier clase, cuentan mucho las humanidades, no sólo como valor accesorio, sino como cualidad permanente e indeclinable, de que nunca es dado prescindir, aunque nuestro tiempo las dé mucho de lado, con inconsciencia tal, que, más que olvidar, parece suicidarse de la cultura nacional.

Por esta primera y óptima muestra de sus actitudes de investigadora e historiadora sería, puede estar satisfecha María Encarnación Rodríguez Vicente, y segura de que, con perseverancia y tino, puede llegar a muy cuajadas alturas. Su estudio aparece con pie de Cultura Hispánica y la nutren cerca de 500 páginas en cuarto mayor.

Arte ARTISTAS

Félix Cuadrado Lomas se considera un pintor independiente

Es vallisoletano y dejó de estudiar por la pintura

Félix Cuadrado Lomas es un joven pintor vallisoletano a quien conocemos a través de la crítica y por anteriores exposiciones. Es un tipo característico y persona amable que accede gustosamente a nuestra conversación, llena de preguntas. Actualmente presenta sus cuadros en el Palacio de Santa Cruz.

—¿Considera su pintura arte moderno?

—No sé. Lo mío es una forma de ver y de hacer las cosas.

—¿Lo considera abstracto?

—No. Más bien es un sentimiento interior que lo expreso de esa forma.

—¿Le molesta lo que pueda decir la crítica?

—Si es sincera, no.

—¿Qué cuadro considera de más valor dentro de los expuestos?

—Cuando hago un cuadro siempre pienso que es el que más vale.

—¿Y luego?

—Me parecen todos iguales.

—¿Dificultades económicas?

—Como todos, pero más.

—¿Cuántas exposiciones ha presentado?

—Con ésta, cuatro.

—¿Todas en Valladolid?

—No. También en Palencia.

—¿Y desde cuándo?

—Desde hace cuatro o cinco años. Una de las primeras fue en la Casa de Galicia, pero con inexperiencia.

EL BANCO DE BILBAO

se complace en ofrecer a sus clientes y público en general los servicios de su

AGENCIA URBANA

sita en Plaza del Ocho

Campamento Provincial "Onésimo Redondo"

Instalado en Somo-Loredo (Santander)

Turnos a celebrar

La Delegación Provincial de Juventudes ha dictado las siguientes normas, en relación con la próxima Campaña de Campamentos a celebrar en la playa de Somo-Loredo (Santander).

TURNOS A CELEBRAR

Fechas: Turno primero, desde el 1 al 20 de julio.
Turno segundo, desde el 22 de julio al 10 de agosto.
Turno tercero, desde el 12 al 31 de agosto.

ACAMPADOS

Al Campamento no podrán asistir los menores de once años, ni aquellos otros que hayan cumplido los quince.

CUOTAS

El primer turno estará dedicado a los afiliados a la Organización Juvenil, debiendo abonar los asistentes la cantidad de 250 pesetas.

Los turnos segundo y tercero (para encuadrados en Centros de Enseñanza) tienen establecida como cuota la cantidad de 450 pesetas.

En estas cantidades va incluido el viaje de incorporación y regreso desde Valladolid al Campamento y la manutención y estancia durante los veinte días.

HOJAS DE SOLICITUD

Las hojas de solicitud, para asistir al Campamento pueden ser recogidas en el Servicio Provincial de Campamentos (Muro número 7), cualquier día laborable durante la mañana.

RECONOCIMIENTO MEDICO

El reconocimiento médico, indispensable para asistir al Campamento, deberá efectuarse en el Servicio de Sanidad del Frente de Juventudes (Muro, 7), durante los días lunes, miércoles y viernes, a partir de las siete de la tarde, una vez efectuada la inscripción.

EQUIPO

Cada acampado deberá llevar al Campamento las siguientes prendas: Uniforme completo de acampado, una manta útil de aseó personales, dos mudas interiores, camiseta de sport y pantalón de deportes (azul o negro), prenda de abrigo (jersey azul o negro), traje de baño, alpargatas o botas de baloncesto, mochila, cubierto y plato, a ser posible aluminio para utilizarlo en las marchas o excursiones solamente, ya que el comedor del Campamento estará dotado de platos de loza.

Todo el material que compone el equipo de acampado, puede adquirirse en la Intendencia Provincial de esta Delegación,

LA REGION Y SUS NOTICIAS

SERRADA

Fiesta del Corpus Christi

Con extraordinaria brillantez se celebró la Cofrada del Santísimo Sacramento la festividad del Corpus Christi. Consistió esta, en unas vísperas el día anterior, con asistencia de todos los cofrades y numerosos fieles. Al día siguiente muy de mañana, se instalaron varios altares por las calles de la localidad y estuvieron expuestos hasta después de la misa mayor, en que fueron visitados por el Santísimo, que era llevado por nuestro párroco entonándose cánticos eucarísticos sin cesar en su recorrido. En la misa mayor ocupó la sagrada cátedra nuestro párroco, don Ildefonso Casado, ensalzando las gracias sobrenaturales de la Santa Eucaristía, y en la misma misa se acercaron a la sagrada mesa la totalidad de los cofrades a recibir a Jesús Sacramento.

Después de la misa, y en casa del Hermano mayor, don Teodoro Alonso Rollán, fue servido un delicioso refresco a todos los Hermanos, autoridades e infinidad de amigos, que le felicitaban por la buena organización de estos actos. Nosotros, desde estas columnas, le enviamos nuestra más cordial enhorabuena y que Dios le dé mucha salud para celebrar otras fiestas semejantes.

Corresponsal

Fiesta en el Sanatorio de Viana

El domingo pasado, gracias a la colaboración de las Juventudes Cordimarianas, se consiguió remozar y alegrar un poco a la población enferma. El P. Alberto Barrios, al frente de estas muchachas y muchachos, y con "Vaya un lío" hizo que los enfermos risen a más no poder, pues el sainete tenía gracia.

Las muchachas Felista Casado Marifé Métrero, Rosario Hernández Asunción Sánchez, Carmina Urdiales y Adoración Alonso, acertadísimas en sus intervenciones y graciosas.

Lo que se aplaudió con entusiasmo fueron las diferentes actuaciones de los pequeños folklóricos artistas María del Carmen García, Rosita Mogoña, Araceli Veganzones, Fermundio Pérez (un pequeño Vicente Escudero) y Elena, que con tanto acierto y brío se "dijo" el cante en sus diferentes actuaciones.

La nota cómica no podía faltar y Carlos Rodríguez, en "Cantín tras", acompañado de su hermano Miguel Ángel, nos deleitó con sus graciosas entradas cómicas.



—¿Pues, cómo?

—Estropeé varios cuadros al quererlos arreglar y darles unas pinceladas una vez acabados.

—¿En las sucesivas ha tenido más éxito?

—Pues sí. Sobre todo entre la juventud, que ve el arte desde otro punto de vista que las personas mayores.

—Lógico.

—¿Cuándo comenzó a pintar?

—Desde muy joven. Y era tal en mí la afición, que hasta dejé de estudiar.

—¿Por el arte?

—Sí, sí. Por el arte.

Continuamos charlando un rato más sobre cosas intrascendentes y volvemos de nuevo a la carga.

—¿Soltero?

—¡Naturalmente!

—¿De Valladolid?

—Sí. Y quizá por eso me gusta inspirarme en Castilla para los temas de mis cuadros, porque tiene enorme fuerza expresiva e inagotable temática.

—¿Dentro de qué escuela se considera incluido?

—No me considero en ninguna, y tampoco pretendo estarlo. Prefiero ser independiente.

Seguidamente le hicimos una pregunta que al principio le sorprendió:

—¿Sabe dibujar?

—¡...! Supongo...

—Entonces... ¿Tendría la amabilidad de hacer su autocalicatura?

—Es que... no me va a salir.

—Intente, intente.

—Y... no le salió mal.

GOBERNADO NAVARO
(Del Club Juvenil de Prensa)

CORREOS

La Caja Postal de Ahorros

con la **GARANTIA DEL ESTADO** le ofrece intereses hasta el **3 por 100**

Reintegros a la vista **SIN LIMITACION DE CANTIDAD** en su localidad

Con una sola cartilla puede efectuar imposiciones y reintegros en **TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA**

Nuestra cartilla comercial o de turismo y viaje le ofrece la ventaja de viajar sin el riesgo de llevar fondos consigo.

¡COMPRUEBE PRACTICAMENTE SU GRAN UTILIDAD!

Mañana, domingo, cuestión para Auxilio Social

Mañana celebra "Auxilio Social" la segunda cuestión del mes, a fin de obtener fondos para sus instituciones, Comedores, Hogares, Guarderías, etc.

Se advierte al público en general que no se permitirá la entrada en ningún establecimiento, cines, bailes, fútbol, etc., sin la presentación del emblema de "Auxilio Social". Para facilitar la adquisición del emblema, éstos estarán a disposición del público en las taquillas, debiendo adquirirse a la vez que las localidades.

VISITAS AL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL

Camarada Miguel Moranté, alcalde y J. L. de Fuensaldaña; camarada Fernando Salgado, alcalde y J. L. de Marzales; camarada Félix Lorenzo de Castro, alcalde y J. L. de Pozaldez; camarada Edilberto García, alcalde y J. L. de Quintanilla de Onésimo; doña Benita Gallego; doña María Carmen Guerrero; doña Felicitas Senovilla; camarada Angel Sánchez Rollán; doña Fe Marcos; reverendo Padre Rector de los Padres Redentoristas de Laguna; camarada Luis R. Merino; reverendo padre don Mariano Miguel López; camarada Antonio Esteno, alcalde y J. L. de Cizales.

VALLADOLID

HOMBRES HECHOS PROBLEMAS

Asamblea General de la Mutualidad Laboral Harinera



En la mañana del día de hoy ha tenido lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, cedido como en años anteriores, amablemente por la Alcaldía, la Asamblea General de la Mutualidad Laboral Harinera, con concurrencia de vocales representantes de la mayoría de las provincias de España. Se despachó un extenso orden del día, aprobándose la Memoria, cuentas de ingresos y gastos y balance general del ejercicio de 1959. En la sección de ruegos y preguntas hubo un provechoso cambio de impresiones, con intervención de gran parte de los vocales, debatiéndose ampliamente sobre temas de vital interés para la Mutualidad.

Angel Lera de Isla, galardonado con el premio de cuentos de "Blanco y Negro" Por abrumadora votación de los lectores

El premio de cuentos de la revista "Blanco y Negro" ha sido concedido a don Angel Lera de Isla.

El Jurado, compuesto por don José María Souvrión, don José Luis Vázquez Doderó y don Leopoldo Panero, críticos de la revista, seleccionó el cuento ganador entre otros dos originales de don

Manuel Gallego Morell y don Angel Vázquez, y los lectores del semanario han decidido por votación cual de las tres narraciones había de llevarse el premio de diez mil pesetas.

Don Angel Lera de Isla es secretario del grupo escolar "José Antonio" de Madrid, y se halla vinculado al periodismo, ya que es correspondiente en la capital de España de "El Norte de Castilla". Ha sido galardonado con diversos premios sobre temas agrícolas, si bien esta vez es el primero que obtiene en el campo de la ficción.

Nos alegramos muchísimo de este nuevo triunfo con el que nuestro querido compañero Angel Lera de Isla con su magnífico cuento de ambiente castellano "Las espigas de la corona", triunfo que, acumulado a los obtenidos anteriormente, certifica su valía como escritor, felicitándole por ello, en la seguridad de que le servirá como el mejor de los estímulos para la consecución de otros laureles en este aspecto. Máxime cuando el triunfo ha sido popular y abrumador. Lera obtuvo 329 votos contra 68 y 67 de los cuentos de Gallego Morell y Vázquez.



Homenaje en Toro al doctor don Vicente González Calvo

El día 26 se le entregará el título de hijo ilustre y predilecto de aquella ciudad

El Ayuntamiento de Toro ofrecerá un homenaje a don Vicente González Calvo, oriundo de aquella ciudad zamorana, a quien declara hijo ilustre y predilecto la población.

Consistirá el homenaje, para cuya celebración ha sido fijada la fecha del próximo día 26, en una recepción en la Casa Consistorial, durante cuyo acto se entregará al doctor González Calvo un arduo pergamino donde constará el acuerdo del Municipio otorgándole el título de hijo predilecto e ilustre por la relevancia alcanzada en el ejercicio profesional y en otras manifestaciones de la vida cultural. El pergamino es obra del artista toresano don Daniel Beate Ordoñez.

A continuación de este homenaje público en el palacio municipal se celebrará un banquete, al que además de autoridades y los numerosos amigos se suman otros muchos admiradores.

En Zamora (capital) está constituida una comisión, que preside don Jenaro Lorenzo, para secundar en la cabeza de la provincia las actividades organizadas en Toro para mayor realce y brillantez del homenaje.

Especialistas de nutrición animal visitan la fábrica de piensos compuestos SENA



La quinta promoción de especialistas de nutrición animal, en viaje de prácticas, visitaron hoy en nuestra ciudad distintas fábricas y granjas, entre las que figuraron Sena, Ivanasa, Castellana de Piensos, Central Lechera, Minaya, Terra, etc. En el grabado, un grupo de especialistas en su visita a Sena, donde recorrieron las distintas dependencias de dirección, laboratorio, almacenes y fabricación. Al final fueron delicadamente obsequiados todos los asistentes, elogiando los especialistas de nutrición animal los diversos tipos de fabricación.

SOCIEDAD

Enlace Bariego Olea-Romero Melguizo

En la iglesia parroquial de la Cruz de Madrid, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Romero Melguizo con don Enrique Bariego Olea, ambos de conocidas familias madrileña y vallisoletana.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita María del Carmen Bariego Olea, hermana del novio, y don Valeriano Romero Recio, padre de la novia.

Firmaron como testigos por parte del novio, el alcalde de Valladolid, don José Luis Gutiérrez Samprún; don Narciso García Sánchez, Inspector general del Ministerio de Información y Turismo; el autor teatral don Luis Tejedor Pérez, el doctor en Medicina don Rafael Tejedor Toriella, don Mariano de las Heras, subdirector del Conservatorio de Valladolid; el cantante de ópera don Ricardo Hoyos-Villanova y los industriales don Jorge y don Manuel Olea Alonso y don Angel y don José Olea, primos del novio.

Por parte de la novia lo hicieron el abogado don Emilio Frechilla y los industriales madrileños don Julián Almoracín, don Mariano Andreu (padre e hijo), don Gerardo Romero y don Gonzalo, Valeriano y Antonio Romero Melguiza, hermanos de la novia.

Ayer, el músico estuvo a cargo de don Miguel Frechilla del Rey, profesor del Conservatorio de Música de Valladolid.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un "lunch".

El nuevo matrimonio emprendió el viaje de bodas a El Escorial y la Costa Blanca.

PETICION DE MANO



Ayer, en nuestra ciudad, fue pedida por doña María Iturralde, viuda de La Riva, y para su hijo José Luis, a don Cándido Sánchez, la mano de su encantadora hija Adelita. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se verificará próximamente.



Venta libre de tractores de producción nacional

El Ministerio de Agricultura, con fecha 15, ha resuelto que los tractores de producción nacional de potencia inferior a 45 CV puedan venderse libremente por las empresas industriales que los fabrican hasta el setenta por ciento, como mínimo, de su producción mensual, debiendo dar cuenta a la Dirección General de Agricultura de los nombres de los adjudicatarios para su registrala matriculación en las Jefaturas Agronómicas provinciales.

A medida que la coyuntura lo permita, la Dirección General de Agricultura queda autorizada para reducir y aun cancelar el treinta por ciento de la distribución mensual que continúa intervenida, para aquellas marcas que así lo vayan aconsejando las circunstancias.

Feria de ganados

Durante los días 24 y 25 se celebrará la acostumbrada feria de ganados, en los terrenos de la Cañada de Puente Duero (La Rubia).

Se recuerda a los conductores de ganado, la obligación que tienen de traer y presentar la documentación sanitaria del mismo.

Hablemos de TIEMPO

Máxima ayer: 31,5

Máxima de hoy: 31,5.

Mínima de hoy: 18,8.

Temperatura a las 13 horas: 28,8.

Velocidad máxima del viento: 22 kilómetros por hora.

SI USTED QUIERE VER LAS MEJORES FOTOGRAFÍAS DE LA ACTUALIDAD, COMPRE NUESTRO PERIODICO.

La Universidad

PRUEBAS DE MADUREZ DEL CURSO PREUNIVERSITARIO: ESPECIFICA DE CIENCIAS

Se convoca a los alumnos que tengan aprobadas las pruebas comunes en convocatorias anteriores y que deban realizar en la actual solamente las específicas, para que acudan a examen en la Facultad de Ciencias, a las once y media de la mañana, los días que a continuación se expresan.

Lunes, 20 de junio, números 1.526 al 1.673.

Martes, 21, números 1.674 al final.

Los alumnos que hayan aprobado las pruebas comunes en la actual convocatoria, se presentarán a examen, los días que se indica a continuación, en la Facultad de Ciencias:

Miércoles, 22, a las seis y media de la tarde, números 1 al 309.

Viernes, 24, a las seis y media de la tarde, del 310 al 604.

Lunes, 27, a las seis y media de la tarde, del 605 al 904.

Jueves, 30, a las nueve de la mañana, del 905 al 1.220.

Viernes, 1 de julio, del 1.221 al final.

Becas de la Asociación Universitaria para ampliación de estudios en los cursos de Vitoria

La Asociación Universitaria de Valladolid convoca concurso, entre graduados en el presente curso académico, para la provisión de becas destinadas a seguir los cursos de ampliación de estudios que en la ciudad de Vitoria tendrán lugar durante los días 11 a 31 de agosto. Las becas a proveer son las siguientes:

Cinco becas para graduados en Derecho y para seguir las enseñanzas de a cátedra "J. B. Scott" de estudios internacionales, creadas por la Diputación Provincial de Álava.

Dos becas para la misma finalidad que las anteriores establecidas por la Asociación Universitaria de Valladolid.

Una beca para idénticos estudios, establecida por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la ciudad de Vitoria.

Tres becas para graduados en Medicina para ampliar estudios en el Hospital Civil de Santiago, de

Vitoria, establecidas por la Asociación Universitaria.

Los solicitantes habrán de ser necesariamente varones, dado el sistema de internado establecido, y

La FIESTA Nacional

Gran expectación ante el festejo de mañana

Hoy, de seis a nueve, distribución de boletos

Digase lo que se quiera, los festejos "Pro-Alicion", organizados por la empresa "Jumillano", están cumpliendo su "objetivo" a las mil maravillas. Por un lado, un grupo de noveles ha encontrado la ansiada oportunidad de lucir sus habilidades en plazas de responsabilidad. Y por otro lado se ha "hecho" ambiente, se ha conseguido meter a la gente en el afo, con vistas a futuras organizaciones de mayor fuste, en las que también pueden reservarse "plazas" a muchachos de la misma procedencia, pero de superior escolaridad.

Las dos cosas, repetimos, se han logrado. Y en el empeño las dos fuerzas —público y empresa— han colaborado leal y entusiastamente. Pues bien; esa colaboración debe continuarse para el sucesivo y la fórmula está en la mente de todos: festejos. Precios estudiantidosos y carteles con "impacto", como ahora se dice. La bonanza del ambiente debe ser aprovechada con la menor demora posible para bien de todos.

Y ahora... el festejo de mañana, con el que se cierra la serie gratuita. Para él están convocados cuatro chavales llenos de ilusiones: Angel Gómez "Tornorito", triunfador del domingo pasado; Faustino Calle "Niño de Maga"; Angel Pablo Merino y Julio Herrero Andrés. ¿Quién se llevará la "Oreja de Oro"? En la incógnita radica, principalmente, el interés que flota en el ambiente y que supera, con creces, al del festejo inicial. ¡Que ya es decir!

Ayer se cumplió el requisito con los abonados, pudiendo decirse que ni uno solo dejó su cupo de boletos a beneficio de inventario. Hoy, de seis a nueve, se hará otro tanto con el resto del público hasta, donde la última localidad del aforo alcance. Madrugar les cuesta, pues, a todos aquellos que no quieran quedarse en la calle.

Por último, un ruego que muy gustosos transmitimos: que cada cual ocupe mañana su correspondiente grada o tendido. Será mucho más cómodo para todos.

F. R.

La segunda corrida de feria en Granada Enorme éxito de Manolo González, Antonio Ordóñez y Paco Camino

Granada. — Segunda corrida de feria. Seis toros de don Juan Pedro Domecq.

Manolo González veroniquista con arte y gracia. Ovación y oles. Paño coa naturales, de pecho y redondos. Oles y música. Un estoconazo Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludó desde los medios, Palmas al toro en el arrastre.

A su segundo lo lancea con arte. Paño con derechos, cambiados y redondos. Oles y palmas. Naturales y el de pecho. Ovación. Estocada corta que tira al bicho. Ovación. Una oreja, vuelta y saludó desde los medios. Palmas al toro en el arrastre.

Antonio Ordóñez lancea con quietud y arte. Oles y aclamaciones. Da varios ayudados, sin enmendarse, redondos y naturales ligados con el de pecho. Ovación Estocada que tira sin puntilla. Ovación grande dos orejas, vuelta al ruedo recogiendo prendas y saludó a los medios. A su segundo lo veroniquista imponente entre aclamaciones. Instrumenta redondos naturales y el de pecho. Gran ovación. Estoconazo que tira al bicho. Ovación enorme, dos orejas, rabo y vuelta en unión de los otros dos espaldas, del ganadero, señor Domecq, y del mayoral. Al toro se le da la vuelta en el arrastre.

Paco Camino veroniquista valerosísimo entre oles y palmas. Paño

con pases por alto y redondos, Palmas. Sigue valerosísimo con naturales y el de pecho. Ovación y oles. Un pinchazo al encuentro, oles, estocada corta y descabello. Ovación grande una oreja, vuelta y saludó a los medios. En el último veroniquista entre ovaciones. Paño con pases de rodillas, ayudados, naturales y el de pecho. Aclamaciones. Estocada que tira al toro fulminante. El público le aclama. Ovación, dos orejas, rabo y patá. Los tres matadores dan la vuelta al ruedo en hombros, con el mayoral, y así salen de la Plaza.—Cliff.

Gregorio Sánchez matará mañana seis toros en Madrid

Madrid. — Mañana se celebrará la corrida a beneficio del Montepío de Toreros. Estaban anunciados Antonio Bienvenida y Gregorio Sánchez. Ante la imposibilidad de actuar Antonio Bienvenida, Gregorio Sánchez se ha ofrecido para torrear él solo los seis toros. La Junta Directiva de la Asociación aceptó el ofrecimiento y, por tanto, despachará los seis "Barriles" admitidos para esta corrida.

aviso

DIRECCION GENERAL DEL TURISMO

Organiza en autocar pullman de su propiedad dos excursiones, con visita a los santuarios de Covadonga, Lompías y Loyola, así como a los maravillosos lugares de Riaño, Puerto del Fontón, Samilana del Mar, Santandén, Elbaño, San Sebastián y Burgos.

Salidas de Madrid el 3 de julio, para regresar el 11; y el 3 de septiembre, para regresar el 11.

Plazas limitadas.

En las oficinas del citado organismo (Medinaceli, 2, teléfonos 224419 y 222830, Madrid), se informará detalladamente a cuantas personas lo soliciten.

ESCUELA DE MAESTRIA INDUSTRIAL

Pruebas de Revalida del Grado de Oficial Industrial para alumnos de régimen de enseñanza diurna. — Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados para efectuar las pruebas de Revalida que el lunes, día 20, a las nueve, deberán presentarse en la Escuela de Maestría Industrial, provistos de útiles de escritura, a fin de dar comienzo a la práctica de los ejercicios correspondientes.

A LAS EMPRESAS

A partir del primero de julio de 1960, todas las entidades patronales y empresas numerarán correlativamente, comenzando en el 1 y sin distinguir entre ellos, todos los partes de alta y baja de trabajadores (modelos 1 y 3) que las mismas hayan de formular.

Dicha numeración se consignará sobre la casilla destinada a recoger el número de productores que queden al servicio de la empresa, consignando "Parte número..."

II CONCURSO DE FOTOGRAFIA ORGANIZADO POR LA COMISION DE FIESTAS PATRONALES DE BETANZOS

BASES DEL CONCURSO

1.º Podrán concurrir todos los aficionados españoles o extranjeros que así lo deseen.

2.º Los temas de las obras a presentar se referirán precisamente a asuntos o lugares de nuestra población o alrededores, pudiendo ser realizados por cualquier procedi-

miento, excepto reproducciones, fotos iluminadas, etc. El tamaño ha de ser de 30x40, montadas sobre cartulina blanca de 40x50 centímetros. El número de obras a presentar ha de ser como mínimo el de tres.

3.º El plazo de admisión será desde el momento de la publicación de estas bases hasta el 15 de agosto próximo.

4.º En concepto de derechos se remitirán por giro postal o con las obras 25 pesetas. No podrá ningún concursante exigir la devolución de la cuota, aun en caso de que sus obras no fuesen admitidas.

5.º Las obras serán enviadas al Excmo. Ayuntamiento de Betanzos (Concurso de Fotografías). Dentro de cada paquete de fotos irá un sobre cerrado, en cuyo interior figurará el lema del concursante y en el interior nombre, apellidos y dirección.

6.º Las obras se devolverán durante la primera quincena del mes de septiembre, siendo los gastos por cuenta de la Comisión.

7.º El Jurado estará formado por competentes personas de la Corporación y de esta ciudad, siendo su fallo inapelable.

8.º La exposición con las obras recibidas se inaugurará el día 14 de agosto y será clausurada el 18, celebrándose en el edificio de Santo Domingo.

9.º Los premios no podrán ser declarados desiertos, enviándose su importe por la Comisión a los señores premiados antes del día 30 de agosto.

10.º Las obras premiadas pasarán a ser de la propiedad del excelentísimo Ayuntamiento de Betanzos, quien podrá utilizarlas para reproducciones o reportajes.

11.º Las pruebas presentadas se conservarán en perfecto estado, pero la Comisión no se hará responsable de los deterioros que por causas imprevistas pudieran originarse.

12.º La presentación al Concurso implica la total aceptación de estas bases, quedando facultada la Comisión para resolver los casos no previstos.

Se establecen los siguientes premios:

Primero, de 1.500 pesetas.

Segundo, de 1.000 pesetas.

Tercero, de 750 pesetas.

TOKIO Y FORMOSA: SITUACION GRAVISIMA

El Gobierno japonés suspende la votación sobre el Tratado de Seguridad

Eisenhower reafirma el apoyo norteamericano a la China nacionalista

Muertos, heridos y destrucciones por los bombardeos rojos en Quemoy

Tokio, 12.—Los miembros del partido socialista japonés de la oposición han impedido que los miembros del Gobierno ocupen sus lugares en la Cámara Alta para tratar y posiblemente ratificar el tratado de seguridad con los EE. UU. En los pasillos del edificio del Parlamento se originó una lucha porque los socialistas se habían apostado en ellos para impedir el paso a los ministros. Ante la Cámara...

DISCURSO DE IKE Taipei, 12.—El presidente ha pronunciado un discurso durante una recepción ofrecida en su honor en esta ciudad, en el que se reafirmó el apoyo norteamericano a la China nacionalista. "Los Estados Unidos —dijo— no reconocen la pretensión del tiránico régimen de Pekín para hablar en nombre de todo el pueblo chino. En las Naciones Unidas apoyamos a la República china, uno de los miembros fundadores de la Organización, como el único representante legítimo de la China en dicha Organización."

Los Estados Unidos —dijo— no reconocen la pretensión del tiránico régimen de Pekín para hablar en nombre de todo el pueblo chino. En las Naciones Unidas apoyamos a la República china, uno de los miembros fundadores de la Organización, como el único representante legítimo de la China en dicha Organización. Añadió el presidente que "el pueblo norteamericano admira profundamente el valor de la China nacionalista en su lucha por mantener en esta isla la libertad frente al amenazante poder de los imperialistas comunistas".

Los comunistas no quieren la paz. Taipei, 12.—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Ja-

Sanz Orrio inaugura el edificio de la Mutualidad del Seguro Obligatorio de Enfermedad Y pronuncia un interesante discurso

Madrid, 12.—El ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, ha inaugurado esta mañana el nuevo edificio de la Mutualidad Laboral del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Asistieron al acto el subsecretario de Trabajo, señor García; el director general de Previsión, señor Ambles Tiede, y otras personalidades. En el salón de actos se procedió a la bendición de las nuevas instalaciones. El señor Muñoz Calero pronunció unas palabras, en las que expresó la gratitud de la clase médica al Ministro de Trabajo, por la atención que dedica a sus problemas. Hizo después un resumen de las actividades de la Mutualidad y enumeró algunas aspiraciones de los médicos encuadrados en la Mutualidad.

La Mutualidad fue creada en virtud de Orden Ministerial de 14-2-1953, con efectos primeros del citado mes, debiendo quedar encuadrado en la misma según citada Orden todo el personal facultativo que prestase sus servicios al S. O. E. Posteriormente, el día 1 de abril de 1954 quedó encuadrado el personal asistencial del plan de instalaciones del S. O. E. Por resolución del 10-9-1957 se incorporó asimismo a la Mutualidad el personal facultativo sanitario de los Seguros de Accidentes y Enfermedad de los trabajadores portuarios.

Cuenta la Institución con unos 80.000 afiliados, que durante el último ejercicio han ingresado como aportación unos doce millones y medio de pesetas mensuales. Han sido satisfechas en el último ejercicio prestaciones de jubilación por un total de pesetas 24.748.088,24; invalidez, por 2.191.218,889; larga enfermedad, por 426.875,41; viudedad, por 6.929.501,31; orfandad, por 3.190.061,66; asistencia sanitaria, por 1.514,148; defunción, por 1.120.748,07; nupcialidad, por 1.670.948; prórroga de larga enfermedad y acción formativa, por 1.676.813,57.

La solidaridad entre los mutualistas, fomentada por los órganos de gobierno de la Mutualidad, ha llegado a constituir un estado de unión que se manifiesta en todo momento y cuyo exponente más claro es el que han sido satisfechas todas las necesidades comprobadas sentidas por los asociados, destinándose a cubrir las necesidades penurias en el último ejercicio por un montante total de un millón y medio de pesetas, con cargo a las llamadas prestaciones extrarreglamentarias. En total, el importe de prestaciones abonadas hasta el año 1959 inclusive, es el siguiente: Jubilación, 88.015.811,92 pesetas; invalidez, 6.468.194,93; larga enfermedad, 6.129.859,45; viudedad, 18.617.573,79; orfandad, 7.767.215,78; en favor de familiares, 393.170,45; asistencia sanitaria, 4.290.694,65; nupcialidad, 5.132.958,06; extrarreglamentarias, 4.381.639,23; acción formativa, 3.879.484,70; prórroga larga enfermedad, 13.805,47; subsidio viudedad, 3.060.888,40; subsidio orfandad, 873.024,21; natalidad, 14.000.

Asciende el total de prestaciones abonadas a ciento cuarenta y ocho millones doscientas cuarenta mil ochocientas quince pesetas con quince céntimos. LA NUEVA SEDE DE LA MUTUALIDAD DEL S. O. E. La nueva sede, situada, como queda dicho, en Alberto Aguilera, 15, duplicado, forma parte de un soberbio edificio, propiedad de esta Mutualidad y de la de Ahorro y Previsión. Comprende la citada construcción con un emplazamiento excepcional, la ya dicha calle número 15, duplicado, de Alberto Aguilera y la número 21 de la calle Conde-Duque, pertenecientes ambas a la Mutualidad del Seguro O. de E., y las números 13 y 15 de Alberto Aguilera a la ya también mencionada, de Ahorro y Previsión. El conjunto destaca y es una de las notas que da realce a los nuevos bulevares, cuya urbanización ha sido recientemente terminada y pregonada la preocupación constante del mutualismo hacia el ángulo de la vivienda, al que tan decisiva y eficaz viene siendo su contribución.

En cuanto a la instalación de despachos y oficinas en el nuevo domicilio social, si funcionalmente puede considerarse perfecta, presida por un criterio de solidez y buen gusto que nada ha olvidado ni regateado, no obstante no se halla nada que pueda juzgarse superfluo, y junto a un recto sentido de generosidad en la inversión, ha prevalecido en todo la más austera sobriedad. Cada función dispone del espacio y de los medios instrumentales precisos desde el salón de actos o sala de juntas concebido con tanto acierto como sentido práctico, al moderno y eficiente archivo rotativo. Se ve la celosa vigilancia en todo de quienes no sólo llevan

La obra de la Mutualidad del S. O. E. Cuenta con 80.000 afiliados. La clase médica y prometió su colaboración para que ocupe en la vida nacional el lugar que por su importante misión le correspondía.—Cifras.

un acto deliberadamente agresivo de los comunistas.—Efe. VICTIMAS DE LOS BOMBARDEOS Taipei, 12.—Siete personas resultaron muertas y 41 heridas a consecuencia del bombardeo comunista de las islas costeras nacionalistas, según se ha anunciado hoy. El contralmirante Liu Hoh Tu principal portavoz nacionalista, dijo que los rojos chinos habían disparado exactamente 85.965 granadas, en dos etapas. Más de cien casas fueron destruidas o dañadas y también resultaron con daños cinco escuelas. Un hospital militar tuvo alcanzado por diecinueve cañonazos. Liu dijo que, sin embargo, no se habían producido daños apreciables en las instalaciones militares.—Efe.

El Ministro Secretario presidió el acto de homenaje al diario "Pueblo" con ocasión del XX aniversario de su fundación Solís Ruiz pronunció un brillante discurso

Madrid, 12.—Un homenaje al periódico "Pueblo", con ocasión del veinte aniversario de su fundación, en la persona de ocho de sus redactores y trece funcionarios, le ha sido rendido esta tarde por el ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, en nombre de la Organización Sindical, en la Casa de los Sindicatos del Paseo del Prado.

Con el Ministro Secretario ha presidido el acto el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, don José Antonio Elola Olaso y don Manuel Fraga Iribarne; todos los delegados nacionales y jefes de los sindicatos de redactores y funcionarios, don José Luis García Rubio, en representación del Director General de Prensa; el director del periódico "Pueblo", don Emilio Romero, y entre la concurrencia figuraban el director del periódico "Ya", don Aquilino Morcillo; representantes de los periódicos y agencias de información; el redactor jefe del periódico "Pueblo", don Jesús de la Serna; el jefe de la sección financiera de dicho periódico y el director, don Manuel Marañón, y otras personalidades.

El homenaje ha consistido en la imposición de las insignias de la Orden de Cisneros, que S. E. el Jefe del Estado se ha dignado conceder, en el grado de Encomendados, a los periodistas don Luis Arilla Bernaldo de Quirós, don Antonio Bellón Uriarte, don Victoria Fernández Ais, don Tomás García de la Puerta, don Carlos Herriz García-Blanco, don José Lebrón Barrionuevo, don Rafael Ortega Lison y don Antonio Vergara Sánchez. En el de Cruz de Caballero a los funcionarios don Dulla Aguado Hernández, don Basilio Elena García, don Ricardo García Gozalvez, don Luis Olea Blasco, don Ramón Outeiral Puga, don Vicente Ruiz Morillo, don José Sesé Angulo y don José Vázquez Baldomir. Y en el de Medalla de Oro a don Manuel Algalba Monge, don Francisco Cardenas González, don Buenaventura Castillo Gil, don Ángel Martín Moreno, don Gregorio Peralas Estanislao y don Anastasio Torres García.

Conocido con unas palabras del director del periódico "Pueblo", don Emilio Romero, quien dijo que veinte años era una cifra redonda para celebrar un festejo. Describe con palabra fácil el momento del nacimiento del periódico en plena guerra caliente y los avatares transcurridos hasta llegar al momento actual de plena madurez. A la lealtad y al servicio del periódico se ha correspondido con el premio de un grupo de periodistas y empleados, pero que simboliza el premio total del periódico. Y termina dando la noticia de que el periódico será dotado de los medios que precisa para la etapa próxima y su realización con eficacia.



Emilio Romero, actual director de "Pueblo".

"Pueblo" Sobre la fecha conmemorativa, una aureola de prestigio. He aquí el caso de "Pueblo", que ayer cumplió veinte años. Cuatro lustros de existencia aplicados a historiar periodísticamente uno de los períodos más excepcionales de la vida nacional e internacional. Hoy, en olor de popularidad, nuestro querido colega de la tarde se halla en una plenitud de facultades que le pone en tranquía para realizar

Fronzizi, el primer presidente argentino recibido por su Santidad Penas leves a los militares sublevados en San Luis Se busca por todo el país al médico de un campo de concentración alemán

Ciudad del Vaticano, 12.— Su Santidad el Papa Juan XXIII recibió en audiencia privada al presidente Fronzizi, de la Argentina. Fronzizi es el primer presidente argentino recibido por Su Santidad.—Efe. PENAS LEVES PARA LOS MILITARES ARGENTINOS SUBLEVADOS Buenos Aires, 12.— El general Mauricio Gómez, uno de los principales dirigentes del levantamiento militar en San Luis, registrado el pasado domingo, ha sido condenado por un tribunal militar a veinte meses de cárcel. Otros seis oficiales han sido condenados a penas que oscilan entre los seis y dieciséis meses de cárcel. El general Fortunato Giovannoli, que dirigió el levantamiento, pudo fugarse antes de que el Gobierno pusiera fin al levantamiento.—Efe.

SE BUSCA POR ARGENTINA A OTRO ALEMÁN PERSEGUIDO DE JUDIOS Buenos Aires, 12.— La Policía argentina busca por todo el país a Josef Mengela, exdoctor-jefe del campo de concentración alemán de Auschwitz, cuya extradición ha sido interesada por la Alemania occidental. Mengela es acusado de ser el responsable de la selección de judíos para pasar a las cámaras de gas. El diario de la tarde "Correo de la Tarde" dice que Mengela ha venido viviendo en los suburbios de Buenos Aires, probablemente con nombre supuesto, pero que recientemente ha desaparecido.—Efe.

ISRAEL DEBE DEVOLVER A EICHMANN Buenos Aires, 12.— Respondiendo a una carta del jefe del Go-

bierno israelí, David Ben Gurion, el presidente Fronzizi, de Argentina, ha insistido en que Israel devuelva a Argentina a Adolfo Eichmann. La respuesta fue publicada hoy. Dice que Argentina comprende los sentimientos del pueblo judío, pero que no puede aceptar la violación de sus derechos soberanos.—Efe.

Los premios «March» a los señores Fernández Pérez de Ayala y Gascón y Marin En Ciencias Químicas, Letras y Ciencias Jurídico-Sociales Madrid.—El fallo de los premios "Juan March 1950" se ha hecho público por el Patronato de la Fundación. El premio de Ciencias Químicas ha sido otorgado a don Obdulio Fernández y Rodriíguez, secretario de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales. El de Letras (literatura de creación), al ilustre novelista y académico don Ramón Pérez de Ayala. El de Ciencias Jurídico-Sociales, al notable jurista profesor don José Gascón y Marin, académico y ministro. Está aún pendiente de fallo el de Medicina y la dotación de los premios es de quinientas mil pesetas.

Dos años de prisión, al autor de "El salario del miedo"

Paris.—El escritor y periodista francés Georges Arnaud, autor de la famosa novela "El salario del miedo", de 42 años de edad, ha sido sentenciado a dos años de prisión por no haber informado a la Policía sobre la conferencia de Prensa secreta celebrada por un dirigente de la organización clandestina argentina. Ha sido suspendida la entrada en vigor de la sentencia, dictada por un tribunal militar. El juicio duró un día entero, y durante el mismo acudieron a declarar en defensa de Arnaud numerosos y conocidos periodistas y escritores de toda Francia. Dieron que un periodista tiene el deber y el honor de proteger sus fuentes de información.—Efe.



Película española premiada en Venecia

Venecia, 12.—La película española titulada "Burlesque" obtuvo el primer premio de películas de dibujos animados en el VII Festival Internacional de Cine Publicitario.—Efe.

Las mejores fotografías del mundo en «ARRIBA»

Nuestros cronistas, al habla Ben Gurion en Francia como invitado de honor Se entrevistó con De Gaulle durante setenta minutos

PARIS

Por segunda vez, David Ben Gurion, jefe del Gobierno de Israel, invitado de honor de la República francesa, se ha entrevistado con el general De Gaulle. Fue una conversación, dicen los comentarios oficiosos, sin particularidades dignas de señalar; en realidad, además, durante los setenta minutos que duró este segundo encuentro, los dos jefes de Estado pasaron revista, como es corriente en estos casos, a los problemas comunes y en particular a aquellos que se le plantean al Estado de Israel: Cooperación, relaciones de África y Asia, conflictos del Próximo Oriente, operaciones financieras y la demanda de armas que siempre hace, reitera y consigue el Estado sionista. "Para su defensa —ha dicho el señor Ben Gurion— Israel tiene que pagar unos armamentos que los pueblos componentes de la OTAN reciben gratis, y, sin embargo, subraya, nosotros defendemos los mismos ideales."

Claro está que lo que dice el jefe del Gobierno judío no puede ser aceptado sin discusión y sin análisis. Los gobiernos de los países árabes encontrarían seguramente tema de controversia para desmentir al anciano hombre de Estado.

"La paz en nuestra región —dice el jefe del Gobierno sionista— influye en la paz del mundo porque depende de una obra. Vivimos en una época en que el mundo no está unificado, pero que sus acciones determinan la interdependencia de todas las naciones; pequeñas y grandes, manteniendo la paz, contribuyen a imponerla en el mundo."

Sin embargo, los israelitas quieren instaurar armándose a cuanto más mejor. Francia no les niega la posibilidad de hacerlo. Únicamente discuten entre ambos amigos el modo de pagar estas mercancías. Para ello, el ministro

adjunto de la defensa de Israel prolongará su estancia en París. Pero mientras aquí permanece Ben Gurion, las ceremonias continúan. En la UNESCO fue recibido por el director general adjunto; en el Ayuntamiento de París, por el presidente del Consejo Municipal, que le ofreció, en nombre de la Villa, una gran placa conmemorando el bimilenario de la ciudad, y a quien asistió a un banquete organizado por la Asociación Francia-Israel, en el que reunieron se tantas personalidades ilustres y tantos ministros "que podía haberse celebrado allí mismo un Consejo de Gabinete sin faltar mayoría."

Ben Gurion está siendo objeto de múltiples manifestaciones de simpatía y de consideración. Los franceses mantienen muy buenas relaciones con Israel y muy malas con los pueblos musulmanes. Jean Soustelle, Christian Pineau, Bourge Maunoury, el general Catroux y el propio Presidente de la República se hizo representar en este acto que consagra la confraternidad de los dos pueblos.

En cuanto a lo popular, Ben Gurion, con su cuello de camisa abierto, su melena blanca, despeinada y rizada, su nariz aguilera y su ligera obesidad, circula por París recibiendo las pruebas de simpatía que el público le rinde a su paso. Visita librerías, adquiere estudios sobre Homero y Safo, tratados sobre la India, China y el Corán y ensayos sobre Yoga. En fin, demuestra sus condiciones selectivas orientando su atención hacia lo exótico.

Cuando se afirma que el israelí es un Estado europeo en el Oriente se comete un error psicológico. Los israelíes quieren ser todo menos algo que les encuadre.

Escribe M. DE AGUSTIN

Firma de nuevo acuerdo comercial entre España y Austria

Madrid.—En el Palacio de Santa Cruz ha tenido lugar en el día de ayer la firma de un nuevo acuerdo comercial entre España y la República de Austria, que había sido rubricado el 18 de mayo pasado.

Por parte de España firmó el Ministro de Asuntos Exteriores y por parte de Austria su embajador en Madrid, señor Erch Volz.

El nuevo acuerdo, que se refiere al intercambio comercial de mercancías sometidas a régimen bilateral, supone importantes mejoras respecto a los compromisos contraídos anteriormente, ya que se han otorgado nuevas facilidades para la exportación de productos españoles agrícolas e industriales a Austria.

Como contrapartida se han concedido, por parte española, nuevos contingentes para mercancías de tradicional exportación austriaca.—Cifra.

Fronzizi realizará una visita de cuatro días a Inglaterra

Londres.—El presidente argentino, Fronzizi, realizará una visita de cuatro días a Inglaterra a partir del 4 de julio.

Fronzizi visitará antes Suiza, Francia, Bélgica y Holanda, para antes de regresar a su país visitar España.—Efe.

VERANEE EN LAGO DE SANABRIA

Su estancia en el HOSTAL BELLO LAGO

Reserva de habitaciones Hotel Cuatro Naciones, Zamora Teléfono 2275 (Dispone de garaje y capilla)

Castro visitará Moscú próximamente

Estocolmo.— Fidel Castro, primer ministro de Cuba, visitará Moscú, ha declarado Antonio Núñez Jiménez, jefe de la Misión cubana, en una conferencia de prensa celebrada en Moscú, dice la agencia "Tass".—Efe.

EL MUNDO EN 3 MINUTOS

RADIOGRAFIA DE LA SITUACION JAPONESA

Por ENRIQUE RUIZ GARCIA

La grave crisis que ha precedido a la histórica suspensión de la visita de Eisenhower a Tokio tiene indudable importancia histórica, porque abre las puertas de un golpe a algo que no se había querido ver en el curso de una década de congelamiento artificial: la aparición de una Asia nueva y desesperada, a partir de un miembro caduco de esta que sería perder, además, el tren de Asia. Este pueblo es el Japonés.

Las fuerzas políticas del país

El Partido Conservador de Kishi, actualmente en el Poder, pero no se sabe por cuánto tiempo, ha nacido de la alianza de dos grupos: el Liberal y el Democrático. En las elecciones generales de 1958 obtuvo, como es sabido, una mayoría absoluta en la Cámara: 390 diputados de un total de 467 escaños. Los votos recogidos ascendieron a 39 millones, es decir, el 57,8 por 100 de la masa electoral. Desde entonces los socialistas son 13 millones de votos, es decir un 33 por 100. Después los independientes, con 2.800.000 y un 5 por 100 y a continuación los comunistas, con 1.012.018 votos y un 9,5 por 100 del porcentaje total. Desde entonces sólo obtuvieron un escaño parlamentario.

La situación económica

El problema central del Japonés reside en el hecho histórico de que su mercado natural es la China, cosa que no han podido evitar ni sus ventas en los Estados Unidos, ni las mercancías japonesas en un mercado que, cuando prospera, camina de Australia e India, con la presencia de Inglaterra.

La situación política

El Partido Comunista proclama en dicho país la unidad de la ciudadanía durante la ocupación norteamericana y la guerra de Corea Posteriormente se organizó de manera pública bajo la dirección de Moscú, que suabó a Tokuro Muro de un memoriale enviado en Moscú el 24 de octubre de 1953. Sus afiliados no parecen ser superiores al número de 150.000, aunque en las elecciones obtienen un número por ciento más de votos.

El tratado militar

Las relaciones nipo-americanas han pasado, en cierto modo, por tres fases sucesivas: La ocupación militar absoluta, el tratado militar de 1951 y el firmado el 30 de mayo del pasado año, que tenía que ser ratificado por la Cámara japonesa el 19 de este mes.

La primera etapa de cooperación militar estuvo presidida, además, por el espíritu "proletariano", esto es, por el afán de crear las instituciones democráticas adecuadas para el Japonés. La segunda representó el final de la ocupación de hecho por el comienzo de una etapa de cierta colaboración, aunque los japoneses poco pudieron decir. La tercera se inició con las negociaciones entre Dulles y Kishi en septiembre del año 1958, para llegar a un tratado nuevo que debía representar la alianza entre dos naciones amigas y libres. Los japoneses norteamericanos en el tratado se pasaban por el tratado aliado y se procedía a la evacuación de todas las tropas de tierra. Quedan 65.000 personas, pertenecientes en su mayor parte a la Y Flota Aérea, repartidas en ocho bases distribuidas en un círculo que, en caso de un conflicto Norteamérica podría en socorro del Japonés, pero que éste no estaba obligado a hacerlo en favor de Norteamérica si la actividad en un conflicto estuvo contra el territorio japonés.

La situación económica

El problema central del Japonés reside en el hecho histórico de que su mercado natural es la China, cosa que no han podido evitar ni sus ventas en los Estados Unidos, ni las mercancías japonesas en un mercado que, cuando prospera, camina de Australia e India, con la presencia de Inglaterra.

Por eso existe en el Parlamento, desde el principio, una Comisión económica que no tenía otra misión que el examen y análisis de esa situación. Las relaciones diplomáticas chino-japonesas nunca fueron restablecidas después de la guerra, pero las económicas se fueron imponiendo poco a poco hasta dos semanas antes de las elecciones generales de 1958, fecha en que se llegó a una ruptura a consecuencia de un trivial asunto ocurrido en la sede de la delegación económica china en Nagasaki, en torno a la bandera. Formosa protesta de la presencia de la bandera Pekín, pero el Gobierno japonés la autorizó sin "prosecución diplomática". En ese día y día se estacionó cuando quisiera la bandera y se produjo el conflicto.

Está se ha acelerado, por otra parte, la reconstrucción del país, pero ésta se encuentra hoy con el hecho terrible de su superpoblación, agitada por las tensiones internas, la renovación del nacionalismo interior y exterior y el peso de un sistema económico en su mayor parte en manos de los trusts que no han facilitado el cambio social indispensable.

Están desarrollándose en Barcelona las primeras Conversaciones Comerciales Iberoamericanas; el temario que se aborda en dicha reunión consta de siete puntos, que por su importancia excepcional reproducimos íntegramente: 1, ventajas y facilidades que España pueda ofrecer a Iberoamérica como suministradora de sus materias primas a Europa; 2, aportaciones españolas a la industrialización de aquella zona (mano de obra cualificada, técnicos, maquinaria e instrumentos, patentes, etcétera); 3, planes para incrementar el intercambio comercial recíproco entre España y los países de las relaciones comerciales hispano-iberoamericanas y sus posibles soluciones; 5, fórmulas para una acción permanente en el orden comercial; 6, exposiciones y depósitos permanentes; y 7, las zonas francas como elementos de cooperación hispano-americana.

Es fácil advertir el gran relieve de estos coloquios —especialmente por lo que afecta a los puntos tercero, cuarto y quinto— tanto para España, como para Iberoamérica— y, aunque es ocioso alcanzar conclusiones de índole muy formal que en último término estarían desprovistas de posibilidad ejecutiva inmediata —ello exigiría una conferencia económica de alto nivel—, el hecho de promover inquietudes e iniciativas de signo comunitario entre Iberoamérica y España cuando en el mundo apuntan soluciones de analogía estructura, puede dar lugar en el futuro a grandes y esplendidos resultados.

No cabe duda que si el porvenir de las relaciones hispano-iberoamericanas no depende sólo de la conmemoración de un nazca común, y de la comunión en una misma fe, habrá de basarse su apoyadura sólida en móviles económicos más estrechos y de carácter comunitario, pese a lo cual "tampoco se trata de crear fantásticas uniones aduaneras ni de asentar descabellados predominios mercantiles, sino de examinar la viabilidad de un mejor entendimiento comercial". El hecho es, pues, clarísimo y simple: España e Iberoamérica tienen que revisar sus posiciones. Evidentemente para llegar a conseguir una participación sustantiva de España en el proceso de industrialización de las regiones iberoamericanas, es indispensable que se estrechen los contactos de tipo comercial.

Un examen de la coyuntura del intercambio comercial hispanoamericano nos permite advertir que: el año 59, de ciento noventa millones de pesetas orientadas a que se elevó nuestra exportación al continente americano, solamente mercancías por valor de ochenta y cinco millones tuvieron entrada en los mercados de habla española. Dígase asimismo, que las importaciones realizadas por España en aquella zona ascendieron al 52,95 por 100 del total, esto es, una cantidad doble que la alcanzada por nuestras exportaciones a mayor abundamiento de datos, la estadística correspondiente al primer semestre del año 59 señala que las naciones iberoamericanas adquirieron un volumen bastante reducido de productos españoles —41 millones de pesetas— cuando en idéntico período del año 57, tales compras representaron 90 millones.

mundillo ECONOMICO

Conversaciones económicas iberoamericanas

Por JESUS CAVERO DE LA MAZA

car su apoyadura sólida en móviles económicos más estrechos y de carácter comunitario, pese a lo cual "tampoco se trata de crear fantásticas uniones aduaneras ni de asentar descabellados predominios mercantiles, sino de examinar la viabilidad de un mejor entendimiento comercial". El hecho es, pues, clarísimo y simple: España e Iberoamérica tienen que revisar sus posiciones. Evidentemente para llegar a conseguir una participación sustantiva de España en el proceso de industrialización de las regiones iberoamericanas, es indispensable que se estrechen los contactos de tipo comercial.

Este desequilibrio y esta debilidad de la balanza comercial hispanoamericana, tiene su origen en causas harto complejas a las que, sin embargo, es necesario acudir para ver con claridad el problema y sus características esenciales. Uno de los motivos, es que, hasta ahora, España no se veía precisada a forzar las ventas en el mercado exterior, ya que la demanda interna absorbía la producción. Pero al verificarse decididamente el reajuste estructural de nuestra economía y retraerse la demanda, los industriales no tienen otro remedio que buscar con afán nuevos mercados. Como es natural, Iberoamérica se presenta un camino de expansión para dichos empresarios. Por la conquista y monopolización de los mercados iberoamericanos no luchan sólo hoy los Estados Unidos, sino también Gran Bretaña, Alemania y Francia. En fin, de sobra es conocido, que de un 50 a un 75 por 100 del comercio exterior iberoamericano, se realiza con los Estados Unidos de América, e incluso las relaciones comerciales, de los países iberoamericanos entre sí, alcanzan un índice muy bajo y significativo. Por otra parte, aun admitiendo que las naciones iberoamericanas tienden en la medida de sus fuerzas a independizarse de la influencia comercial monopolística estadounidense, brindando una oportunidad a Europa para competir con USA, en este terreno, nuestra Patria ha de reñir una acesumonal batalla. Ya quedó dicho que Alemania, Inglaterra y Francia, sobre todo, se disputan el mercado iberoamericano. España deberá competir tanto en precios y cantidades, como en facilidades crediticias. Esta última faceta ha sido poco cultivada por los exportadores españoles, más se impone considerarla rápidamente como un medio de segura penetración comercial y económica en aquellas tierras.

Todos los muchachos españoles buscarán al niño inglés desaparecido Tony Stephens

Campana de la Delegación Nacional de Juventudes con PYRESA y "Pueblo"

Ochenta mil fotografías repartidas entre los viajantes de comercio

MADRID.—(Servicio informativo de PYRESA, por José María F. Gaytán.)—Tony Stephens, como saben nuestros lectores, es un muchacho inglés de once años que desapareció de su casa de Earl Sifton hace quince meses, raptado, al parecer, por su profesor de arte. Una serie de pistas indican que ambos se encuentran en España. El niño es un gran admirador de nuestro país, al igual que Kevin Tracey, el profesor de veintiséis años, que preparaba, además, un viaje a nuestra Patria: en el libro de arte del pequeño Tony aparecen arrancadas con precipitación las páginas relativas a nuestras obras más famosas;

con la atención de las gentes. Por fin, PYRESA, "Pueblo" y la Delegación Nacional de Juventudes dieron el primer paso, y la campaña se ha hecho ya nacional. La Organización Juvenil ha cursado instrucciones a todas las Delegaciones Provinciales y Jefaturas Locales para que los afiliados de toda España presten su eficaz colaboración a tan humanitaria tarea.

PYRESA, atenta siempre a la actualidad, difundirá en todos los periódicos de su cadena cuantas informaciones se vayan obteniendo. "Pueblo", en Madrid, ha sido la puesta en marcha de todo este amplísimo engranaje.

Immediatamente, el Sindicato de Actividades Diversas, por medio de su jefe nacional, Angel Sabador, se ha incorporado a la campaña y distribuirá 80.000 fotografías del niño entre todos los miembros del Sindicato de Viajantes de Comercio, quienes considerando a Jim Stephens compañero de profesión le costearán todos los gastos de alojamiento y viajes por España.

La primera pista con visos de realidad fue puesta de relieve por el periódico barcelonés "Solidaridad Nacional". Un taxista, al ver la fotografía del niño, afirmó haberlo conducido en su coche del

Paseo de Gracia al puerto; José Cortines—éste es su nombre—ha manifestado que iba con un hombre joven y que ambos hablaban español, pero que entre ellos lo hacían en otro idioma que bien pudiera ser el inglés.

A los esfuerzos de Scotland Yard de la Interpol y de las agencias turísticas inglesas—que facilitan fotografías de todos los pasajeros de esta trágica historia— se suman ahora los de la Policía española. La Organización Juvenil, PYRESA, "Pueblo" y el Sindicato de Actividades Diversas, al tiempo que otras entidades y corporaciones se apresuran a colaborar todo lo estrechamente que sea preciso.

La red nacional se va estrechando de esta manera y no habrá un solo pueblo de nuestra geografía, por apartado que sea, que no esté al corriente, día a día, de la realidad de los hechos. Entretanto, Jim Stephens, ojeroso, demacrado, con un reflejo exacto del hombre que sufre intensamente.

—Estaré en España hasta que aparezca. Buscaré por todo el mundo si es preciso. Yo sé que mi hijo me necesita. No puedo volver a casa sin él.



EL NIÑO TONY STEPHENS

Tony se vestía normalmente con ropas españolas, obtenidas de sus compañeros que nos visitaban en plan turístico; alumno y profesor hablaban correctamente nuestro idioma.

El padre de Tony, viajante de comercio, dejó su profesión y trabajó como repartidor de un camión de leche para poder recorrer toda Inglaterra en busca de su hijo. Cuando comprobó que no existía pista alguna en ningún pueblo, compró una bicicleta, un infierno de gas y un colchón neumático, y con unas pocas libras por todo capital se vino a España para continuar su dramática búsqueda.

Nadie le entendía, y sus primeros momentos fueron muy difíciles. Al no poder hablar sino en su idioma, no conseguía hacerse

ACABA de Sueder

Una gran explosión destruye totalmente un taller de pirotecnia en Villagarcía de Arosa

Siete muertos y un herido grave

Villagarcía de Arosa.—Una formidable explosión ha destruido totalmente un taller de pirotecnia enclavado en el lugar conocido por "Las Carolinas" de este término municipal. Hasta ahora van recogidos cinco muertos, uno de ellos sin identificar, y tres heridos graves que han sido trasladados a Pontevedra.

La explosión se produjo a las seis menos cinco de la tarde, seguida de otras no tan intensas, y fue fácil localizar el lugar del suceso por una gran columna de humo que se extendió rápidamente.

El taller pertenecía al piro técnico don Ramón Emilio Valladares Montegudo, una de las víctimas. En el taller se estaba compuesto por tres pequeñas edificaciones que han desaparecido.

El balance de víctimas hasta ahora, pues no se descarta la posibilidad de que aparezca alguna más, es cinco muertos: Ramón Emilio Valladares Montegudo, de setenta años, dueño del taller; su esposa, Jesús Carballedo; de 65; un nieto de este matrimonio, Rogelio Presas Valladares, de 19; la hermana de éste María del Carmen Presas Valladares, de 16 años; y un cuervo sin identificar, que se supone corresponde a un operario del taller conocido por "el Sordo", que era natural de Catoira o de Padrón. Tres heridos graves: Eduardo y Alicia Valladares Carballedo. Estos han sido trasladados a un sanatorio de Pontevedra. A unos quince o veinte metros del lugar del suceso fue recogida, en grave estado, Dolores Valladares Carballedo.—Cifra.

del taller, ajeno a la familia del señor Valladares, y al que se conocía por José "el Sordo", caca y vecino de Catoira.

Se van conociendo detalles de los primeros momentos del accidente. El herido Eduardo Valladares Carballedo quedó aprisionado entre los escombros: pudo gritar lo suficiente para ser oído y visto por el guardia de la Policía Urbana, Rogelio López Avalo, y un vecino llamado Juan Lorenzo Velo, que llegaron allí en los primeros momentos y que, con grave riesgo de sus vidas, se acercaron al enorme montón de escombros humeantes, consiguiendo recoger al herido. No pudieron hacer lo mismo con el cuerpo de don Ramón Emilio Valladares, propietario del taller, porque cuando pudo ser descubierto en medio de maderos y hierros candentes, era ya cadáver. Su extracción resultó difícil, siendo sacado en vida. Los otros muertos y heridos salieron despedidos a quinientos y veinte metros de distancia.

A juzgar por el estado en que quedaron las tres pequeñas edificaciones en que estaban instalados los talleres, se cree que la primera explosión se produjo en el edificio central, ya que no quedó nada de él, apareciendo los cascotes a mucha distancia, y en el lugar donde estaba el inmueble había dos hoyos muy profundos. Las otras dos edificaciones estaban también completamente destruidas, pero los escombros se hallaban apilados.

Entre las edificaciones de la ciudad que sufrieron desperfectos debido a las fortísimas explosiones, casi consecutivas, figura el Instituto Laboral, del que se desplomó el cielo raso de dos de las aulas, las cuales estaban vacías. En otros inmuebles particulares, especialmente en los más cercanos a "Las Carolinas", lugar situado en las afueras de Villagarcía y en el que estaba enclavado el taller, se produjeron destrozos en cristales y en tejados, así como grietas en las paredes.—Cifra.

SON SIETE LOS MUERTOS

Villagarcía de Arosa.— Una de los supervivientes de la explosión del taller de pirotecnia registrada ayer en Villagarcía de Arosa ha fallecido cuando era trasladado desde Pontevedra a Villagarcía. Se trata de Alicia Valladares Carballedo, madre de otras dos víctimas de la explosión: Rogelio y María del Carmen Presas Valladares, de 19 y 16 años. Con esta nueva víctima se eleva a siete el número de los registrados. El único superviviente de la catástrofe es Eduardo Valladares Carballedo, que se halla hospitalizado en Pontevedra y que sigue en estado de gravedad, según las últimas noticias.

El sepelio de las víctimas se verificará mañana por la tarde.

ESPECTACULOS

LAS CARTAS BOCA ARRIBA

Parece que todos los actores italianos querían defraudar al Fisco

El «palo» mayor para Vittorio de Sica y Sofia Loren. Caso curioso: al exministro Andreotti se le reconoce menos de lo que declaraba



Vittorio de Sica recibe el palo mayor al justificarse 689 millones de solo 95 que declaraba.

Un periódico italiano está publicando en estos días la lista de los famosos del cine mundial, los cuales se han visto descubiertos por el Fisco y han debido pagar cantidades que han oscilado entre cuatro o cinco veces más de lo que en realidad tributaban en proporción a lo que ellos declaraban como beneficios líquidos.

La diferencia entre ambas cantidades, la que según sus declaraciones pagaban y la que Hacienda les ha demostrado que deben pagar, es sencillamente extraordinaria. Analicemos, si no, lo siguiente:

Walter Chiari, que declaraba como ingresos 11,9 millones de liras, ha visto descubierta la patraña con la realidad de 42,2; Ingrid Bergman, de 7,2 a 34,6; Rosanno Brazzi, de 0,4 a 4,4; Ricardo Billi, de 6,8 a 29,5; Mario Riva, de 7,5 a 24,6; Dawn Adams, de 6,7 a 38,4; Richard Basehart, de nada que declaraba a 46 millones; Totò, de 71,7 a 87,9; Aldo Fabrizi, de 20,5 a 62,9; Renato Rascel, de 3,3 a 26,9; y Paolo Stoppa, de 14 a 39,1.

Entre las actrices están los casos de Nadia Gray, que declarando 1,3 millones, percibía, en realidad, 11,8; Sofia Loren, de 30,9 a 95,6; Antonella Lualdi, de 10,9 a 34,3; Anna Magnani, de 4,9 a 22; Giuditta Masina, de 4,4 a 16,17; Lea Padovani, de 7,9 a 24; Silvana Pampanini, de 10,7 a 36,6; y Eleonora Rossi Drago, de 9,2 a 25.

Por otra parte, el Fisco se ha metido de lleno en la investigación y se cuentan casos como el de Vittorio de Sica, quien, denunciando como ingresos 87 millones, le han sido comprobados 689.

En esta investigación que se es-

tá llevando a cabo para reintegrar a las arcas nacionales lo que le corresponde en justa tributación se han descubierto importantes industriales y profesores atómicos cuya diferencia de tributación parece ser bastante extraordinaria.

Y, sin embargo, un caso extraordinario es el del exministro Andreotti, que justificando una cantidad mayor, el Fisco le ha reconocido mucho menos como ingresos. De doce millones solo le piden cinco.

PARA HOY

Avenida.—Desde las 5. "Las muchachas de Immenhoff" (2) y "Corazón de león" (2).

Calderon.—A las 5, 7,45 y 11. "Mamá nos complica la vida" (3). Estreno.

Capitol.—Desde las 5. "Peter Voss, ladrón de millones" (3) y "Caravana de mujeres" (3).

Carrion.—Compañía de comedias Tina Gasco.—A las 8 y 11. "La verdad escondida". (Estreno).

Cervantes.—Desde las 5. "Cadenas del aire" (2) y "Natalia" (2).

Coca.—A las 5, 7,45 y 10,45. "No Do, imágenes y... Un americano en Toledo" (2). Estreno.

Delicias.—Desde las 5. "Es grande ser joven" (1) y "Recluta con niño" (1).

Goya.—Desde las 5. "Los novios de la muerte" (3) y "El puente del diablo" (3).

Lafuente.—Desde las 5. "El puente de la paz" (2) y "El torero" (3).

Pradera.—Desde las 5. "María de la O" (3), estreno, y "El hijo prodigo" (3 R).

Roxy.—Desde las 5. "La pradera" (1), estreno, y "El secreto del pirata" (3).

Zorrilla.—Desde las 3. "La gata" (3 R) y "Ana dice sí" (3). Estreno.

Ritmos Alaska.—A las 3,30, café; a las 7,30, cocktail; a las 11,30, 11ª de fiesta.

Mañana se rueda una película en Fuensaldaña

Bajo la dirección de Francisco Regueiro. Este vallisoletano estudia en el Instituto de Investigaciones Cinematográficas

Ayer, a las once de la noche, Francisco Regueiro, director cinematográfico vallisoletano, nos visitó para proporcionarnos una auténtica noticia: "El domingo



rueda una película en Fuensaldaña.

No hubo forma de conversar con Paco, el amigo de siempre, sólo hablaba Francisco Regueiro, el director de cine. Le salían las ideas por los ojos y exclusivamente decía cosas de su próxima película.

Digamos algo de Paco: Empezó haciendo periodismo en "El Norte de Castilla"; hoy es colaborador asiduo de "La Codorniz". Ha publicado varias novelas cortas y es autor de los siguientes guiones cinematográficos: "Se aquilla un ciego", "El Peregrino" y "El descubrimiento del Mediterráneo". Esta última posiblemente será rodada muy pronto en codirección con Ana Mariscal.

—¿Por qué a Fuensaldaña?

—El argumento se me ocurrió en Castilla la Vieja, y ese castillo de este pueblo reúne las condiciones precisas para rodar.

—¿Cuáles son esas condiciones?

—Es rústico y conserva intactamente ese sabor de la época en que fue edificada.

—¿Por qué?

—No lo han reconstruido; es como lo crearon.

—¿Qué será la película?

—Refleja la soledad de una extranjera que viene a España en busca de algo que desconoce.

—¿Qué actores interpretan?

—Nacionales, extranjeros y algunos vecinos de Fuensaldaña.

—Entonces, ¿cuándo rodará?

—En el transcurso del domingo.

—¿Tu misión?

—Dirigir.

—¿De quién es el guión?

—¿Dónde se proyectará la cinta?

—Este año, por vez primera en la historia de los Festivales va a existir una competición de Escuelas de Cine.

—¿Dónde será?

—En San Sebastián.

—¿Países en concurso?

—Italia, Francia, Polonia, México y otros varios enviarán películas representativas de sus escuelas a este certamen.

—¿Duración de la proyección?

—Será un cortometraje.

—¿Cuál es tu principal ocupación actualmente en Madrid?

—Estudio segundo curso de

dirección en el Instituto de Investigaciones y Experiencias Cinematográficas.

—¿Qué género de cine has cultivado además de este?

—Experimental; entre dibujos animados e imagen real.

—Juzga el panorama de la cinematografía actual.

—La gente de cine tiene muchas más cosas y más positivas que decir al público que la literatura y el teatro.

—¿Por qué?

—Trata problemas serios, profundos, y no tópicos.

—¿A qué te refieres?

—La gente joven de cine es noble, seria, limpia y se preocupa por problemas de verdadera trascendencia social.

—¿Y los novelistas y autores de teatro?

—No se comprometen; plantean cuestiones literarias, ficticias, sin autenticidad ni valor humano en la vida de España.

Hay más "Barojas" y Pérez Galdós en la juventud del cine que en la literatura.

Habíamos olvidado formular una pregunta de importancia y la lanzamos al finalizar:

—¿Cuál es el título de la película que diriges ahora?

—"Sieteojos".

Acabamos de charlar y Paco nos invitó a presenciar el rodaje. El próximo lunes prometemos explicar a nuestros lectores cómo se hace una película.

JUAN JESUS RODERO

Luis Fernández Ardaín, presidente de la Sociedad de Autores

Madrid, 18.—Por orden del Ministerio de Educación Nacional se confirma a don Luis Fernández Ardaín en su cargo de presidente de la Sociedad General de Autores de España.—Gifra.

PROGRAMAS DE RADIO

"La Voz de Valladolid"

PARA MAÑANA

MANANA.—A las 11: Sintonía y apertura: ¡Buenos Días! 11.05. Muchas felicidades! 11.10: El Evangelio de hoy 11.15: Concierto ligero. 12: El Angelus. 12.05: Fragmentos de zarzuelas. 12.30: Rapsodia española. 13: "La mañana canta". 13.30: Una melodía y dos intérpretes. 13.45: La noticia comentada. 13.55: El disco del día. 13.55: Primer noticiario. 14: Exitos de Ritchea Valens. 14.20: Economía y finanzas.

TARDE.—14.30: Diario hablado para España de Radio Nacional. 14.45: Melodías de Hispanoamérica. 15: Club de oyentes. 16.30: "El barberillo de Lavapiés", zarzuela del maestro Barbieri. 17.15: Canciones que triunfan. 18: "Cuando el corazón siente", según la obra de John Ferst, en adaptación libre para la radio. 18.30: Sesión de Jazz.

TARDE-NOCHE.—19: Club de oyentes. 20: Retransmisión desde la iglesia de los PP. Jesuitas, del sermón organizado por el apostolado de la Oración. 20.30: "Cascada de ritmos", bailando con las mejores orquestas. 20.50: Una figura de actualidad. 22: Diario hablado para España de Radio Nacional. 22.15: Dos canciones en la noche. 22.25: Segundo noticiario. 22.30: Crónica deportiva. 22.40: Crónica taurina. 22.45: Quince minutos con Robert Valentino y su piano. 23: Teatro en las ondas. 24: "Serena a media luz". 0.25: Buenas noches. 0.30: Lectura de programas y cierre de la estación.

Radio Valladolid

PARA MAÑANA
MANANA.—A las 10: Retransmisión, desde la iglesia parroquial de Santiago Apostol, de la santa misa dedicada a enfermos e impedidos. 12.30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 12.35: Buenos días con música. Santoral. Nota del tiempo. Refrán y Un consejo del médico. Comentario religioso. por el R. P. Pedro María Irola. 13.15: Album de recuerdos. 13.30: Cocktail de ritmos. 13.45: Cartelera de espectáculos y su programa de los mismos. Boletín de noticias locales. 14.05: Variedades musicales.

TARDE.—A las 14.30: Emisión con Radio Nacional de España, diario hablado de tarde. 14.45: Vinos y otros, parentesis deportivo. 14.50: Noticiario del Rally Vesp. "Las Veinte Provincias". 15.05: Discos dedicados y de felicitación. 16: Concierto ligero. 16.30: El puente de los triunfos. 16.55: Noticiario Henry. 17: Feria de músicos.

Programa para hoy de la TV.

PROGRAMA NOCTURNO

21: Apertura y presentación. 21.02: "Los cipreses creen en Dios". Adaptación de la novela de José María Gironella. 21.30: "Telediarlo". Segunda edición. 22: "Selecciones del Reader's Digest". Telefilm seriado. Patrocinado por Movierecord. 22.30: "Hipódromo". Patrocinado por "V-50". 22.35: "Carrusel". Patrocinado por Publicidad Cid. 23.50: "Telediarlo". Última edición. 23.57: Versos a medianoche y "Recuerda...". 24: Cierre.

PARA MAÑANA

PROGRAMA DE SOBREMESA. A las 14.45: Apertura y presentación. 14.47: El día del Señor. Muy ilustre señor don Salvador Muñoz Iglesias. 15.08: "Telecronica". 15.20: Galería de maridos. Guión: Jaime de Arminán. Intérpretes: Adolfo Marsillach y Amparo Baró. Patrocinado por Publicidad Dardo. 15.35: Estudio fotográfico. 15.45: Reportaje de la Feria de Muestras de Barcelona. 16: Misión del domingo. Orquesta Laredo. 16.15: Cierre.

PROGRAMA INFANTIL DESDE BARCELONA.—A las 18: Apertura y presentación. 18.02: Tioviv. 19: Rin-Tin-Tin. Patrocinado por Nestlé. 19.30: Cierre.

PROGRAMA NOCTURNO.

A las 21: Apertura y presentación. 21.02: Gane con OMO. Concurso realizado en Barcelona. Patrocinado por OMO. 21.33: Buena suerte. 21.40: Estrellas del teatro. Patrocinado por Publicidad Ecos. 22.00: Pantalla deportiva, por Matías Prats. 22.25: Fiesta brava, por Manuel Lozano Sevilla. 22.30: Gran Parade. Patrocinado por Movierecord. 23.45: Telediarlo. Edición dominical. 23.57: Versos a medianoche y "Recuerda...". 24: Cierre.



El exministro Andreotti, caso curioso, declaraba más de lo que le reconocen.

ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL

MARTES 21 — PALACIO DE SANTA CRUZ — A las 8.30 de la tarde.
Concierto final de curso con la intervención del "QUINTETO ALTISSIMO" (instrumentos de viento) — Y la colaboración del CUARTETO DE CUERDA en la interpretación del "Séptimo", de Beethoven, con un interesante programa.

El II Festival Español de la Canción en las antenas de la R. E. M.

Sintonice en las noches de los martes y sábados con "La Voz de Madrid" para oír este sensacional programa

Canciones españolas para el mundo; divisas para España

DELICIAS DESDE LAS 5

(SENSACIONAL PROGRAMA)
ES GRANDE SER JOVEN
TECHNICOLOR - JOHN MILLS, y
RECLUTA CON NIÑO
JOSE LUIS OZORES y MANOLO MORAN (Toleradas para menores)

CERVANTES

HOY, DESDE LAS CINCO (EXTRAORDINARIO NUEVO PROGRAMA DOBLE)
CADETES DEL AIRE
EN TECHNICOLOR por ANTONELLA LUALDI y FRANCO INTERLENGHI, y
NATALIA
Natalia Carol - Mischa Auer (TOLERADAS)

ZORRILLA DESDE LAS TRES

SENSACIONAL PROGRAMA EN CINEMASCOPE
LA GATA
AURORA BAUTISTA - JORGE MISTRAL
ANA DICE SI
ANALIA CADE - FERNANDO FERNAN-GOMEZ (MAYORES)

CALDERON

HOY DESLUMBRANTE HOY

ESTRENO

NUEVOS HORARIOS

Tarde a las 5 - Vermut a las 8 - Noche a las 11

¡¡MAS DIVERTIDA QUE «MI DESCONFIADA ESPOSA»!!

¡¡MAS REGOCIJANTE QUE «COMO ATRAPAR UN MARIDO»!!



Mamá nos complica la vida

DIRECTOR VINCENTE MINNELLI
¡¡UN TORRENTE DE CARCAJADAS!!
(Mayores) Localidades para mañana

CAPITOL DESDE LAS CINCO

(NUEVO PROGRAMA)
PETER VOSS,
LADRON DE MILLONES
COLOR - O. V. FISCHER
CARAVANA DE MUJERES
ROBERT TAYLOR — (MAYORES)

Italiana de origen, Lisa Gastoni llegó a Inglaterra hace pocos años y por su belleza y su distinción ha conquistado una merecida estimación en el cine inglés. El desvalijamiento de que ha sido objeto, parece continuar una racha de robos, a las actrices, iniciados recientemente con el de Sofia Loren.

Londres. — La actriz italiana Lisa Gastoni encontró, cuando regresó a su casa en Londres, anoche, que esta había sido desvalijada por los ladrones. Joyas, vestidos y otros objetos de valor se habían "volatilizado". No se sabe, por el momento, el valor de lo robado.

TEATRO PRADERA

HOY, DESDE LAS CINCO
Monumental programa doble
ESTRENO de la superproducción española en Eastmancolor
MARIA DE LA O
por LOLA FLORES, GUSTAVO ROJO y MARIA DE LA RIVA
La historia sentimental de una hermosa mujer gitana. Complementada con la superproducción americana en Cinemascope y Eastmancolor.
EL HIJO PRODIGO
por LANA TURNER y EDMUND PURDOM
La más gigantesca película que ha surgido de Hollywood! (MAYORES)

CINEMA ROXY

HOY — DESDE LAS CINCO — HOY!
Un programa excepcional en Technicolor
WALT DISNEY presenta un ESTRENO que ha maravillado al mundo entero
La pradera
Complementada con el espectacular film de aventuras
El secreto del pirata
por JOHN PAYNE y ARLENE DALL (PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES)

GRAN CINEMA COCA

(PALACIO DEL CINE)

HOY, DIVERTIDISIMO ESTRENO EN AGFACOLOR
A LAS 5, 7,45 Y 10,45
UN AMERICANO EN TOLEDO
por SILVIA MORGAN, JORGE RIVIERE, JOSE ISBERT, JUAN CALVO
El tema de más fina complejidad llevado a la pantalla en el marco brillante y espectacular de la imperial ciudad, captada con encuadres de sorprendente belleza plástica.
(MENORES)
SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA EL DOMINGO

TEATRO CARRION

HOY — TARDE A LAS 5 Y 11 NOCHE — HOY!
GUILLERMO SAUTIER CASASECA
presenta a la
primera actriz **TINA GASCO** con el primer actor **JOSE BODALO**
y CONCHITA LEZA
en el ESTRENO de la comedia dramática, de resonante éxito
LA VERDAD ESCONDIDA
original de los popularísimos autores GUILLERMO SAUTIER CASASECA y RAFAEL BARON
Miles de radioteatros escuchados, y miles de espectadores aplaudidos, la comedia que triunfa en España entera... LA VERDAD ESCONDIDA (MAYORES)
Tres únicos días de actuación a precios populares: Sábado, 25 y 19 Ptas.

CINEMA GOYA

HOY, DESDE LAS CINCO
Los novios de la muerte
Scope-Color, por Sylvia Koscina
El puente del diablo
por Lina Rosales — (MAYORES)

CINEMA LAFUENTE

HOY, DESDE LAS CINCO
EL PUENTE DE LA PAZ
Eliza Montés, José Luis Ozores y Manolo Morán, y
EL TORERO
por PEPIN MARTIN VAZQUEZ (Toleradas)

CINE AVENIDA

HOY! — DESDE LAS CINCO — HOY!
Un ESTRENO que encantará... alegrará... y maravillará a todos los públicos por su simpatía y humanidad
Las muchachas de Immenhoff
en AGFACOLOR — Por ANGELIKA MEISSNER, MATHIAS DUCHS y HEIDI BRUHL
Complementada con el film de aventuras de capa y espada
Corazón de león
por LOUIS HAYWARD y JANET BLAIR (PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES)

Deportes

Mañana finaliza el Torneo Triangular

R. Valladolid y Vitoria de Setúbal disputarán la final del I Trofeo "José Zorrilla"

En el equipo local son bajas Estrems, Solé, Zaldúa y Josefín

El triunfo del Vitoria, de Setúbal, en la jornada del jueves, ha incrementado la emoción del torneo, que mañana concluye con una auténtica final entre los dos vencedores del Girondins francés. Una final que tiene un favorito indiscutible en el equipo local según la opinión popular, pero aunque nosotros participamos de tal criterio no está de más hacer algunas consideraciones en torno a varios factores que pueden torcer el pronóstico o, por lo menos, emborronarlo.

En primer lugar el conjunto portugués del Vitoria puso de manifiesto en buena parte del encuentro del jueves una solidez defensiva muy estimable, buena condición física en casi todos sus jugadores y finalmente una dureza en el juego fuera de lo común. Todas estas características le pueden convertir mañana, espoleado por el afán de triunfo y la emulación de disputar a un equipo español un trofeo en su propio feudo, en un adversario más que difícil. La técnica y la mejor clase individual y como conjunto son generalmente armas decisivas en los encuentros, pero los portugueses no añaden esos de entusiasmo, velocidad y violencia, serie de características que tienen esa denominación sudamericana que tan bien resume: "garra". Atención pues, al Vitoria, un adversario no tan fácil como muchos presumen.

Y puede ser más difícil aún porque en el Real Valladolid manejan jugadores fundamentales. Además de las bajas de final de Liga—Arasendi, Josefín y García—hay que sumar ahora otros tres jugadores básicos: Estrems, conveiente de una sencilla operación en el código; Zaldúa, en viaje juvenil; y Solé, con permiso por su reciente matrimonio. Estas ausencias merman bastante la potencia del equipo blanco que, naturalmente, hace disminuir la diferencia con su adversario. Mañana el Valladolid puede y debe conquistar el I Trofeo "José Zorrilla", pero para ello tendrá que esforzarse al máximo.

Así vemos nosotros el choque de mañana: favorito, indiscutiblemente el Valladolid, pero no tendrá las facilidades que el domingo anterior. Y habrá que contar con la incógnita de cómo cubrirá las importantes bajas que sufre.

PROBABLES EQUIPOS

El entrenador portugués, Soude, ha manifestado que es muy probable no sufra cambio la formación de su equipo con respecto a la que venció al Girondins. Si esto se confirma, el "once" del Vitoria formará con Justino; Polido, Vaz, Alfredo; Abegao, Sidney; Ignacio Casaca, Jacinto, Bira, Miguel Mirlo, Morollon, Beke, Benitez, Ramirez; Enderiz, Gallet; Pontonio, Lesmes, Matito y Parcet.

Real Valladolid Deportivo
Árbitro: Señor BARRENECHEA.

Campeonato Infantil de Patines y llegada de la Prueba Internacional "Las Veinte Provincias"

Tendrá lugar mañana, domingo

Ya está ultimado el reglamento, trofeo, y categorías del Campeonato de Patines que mañana, domingo, día 19, se celebrará entre los niños vallaletanos, especialistas en este deporte, en la Avenida del Generalísimo. Es grande la afición de los pequeños al patinaje y muy concurridas las pruebas que se organizan. Con esta prueba se intenta encauzar esta afición hacia una noble pugna deportiva que les estimule y al mismo tiempo sirva para proclamar los campeones de las diversas categorías.

Las pruebas darán comienzo a las once y media de la mañana, en la citada Avenida. Podrán intervenir cuantos niños y niñas vallaletanos lo deseen, dentro de las siguientes categorías:

Primera prueba, niños de ocho a diez años; segunda prueba, niñas (mismas edades); tercera prueba, niños de 11 a 13 años; cuarta prueba, niñas (mismas edades); quinta prueba, niñas de catorce a quince años; sexta prueba, niños de las mismas edades.

Se concederán trofeos a los campeones y subcampeones de es-



El conjunto del Vitoria de Setúbal, que mañana disputará con el Valladolid la final del "I Trofeo José Zorrilla".

mañana: favorito, indiscutiblemente el Valladolid, pero no tendrá las facilidades que el domingo anterior. Y habrá que contar con la incógnita de cómo cubrirá las importantes bajas que sufre.

El entrenador portugués, Soude, ha manifestado que es muy probable no sufra cambio la formación de su equipo con respecto a la que venció al Girondins. Si esto se confirma, el "once" del Vitoria formará con Justino; Polido, Vaz, Alfredo; Abegao, Sidney; Ignacio Casaca, Jacinto, Bira y Miguel Mirlo, Morollon, Beke, Benitez, Ramirez; Enderiz, Gallet; Pontonio, Lesmes, Matito y Parcet.

Real Valladolid Deportivo
Árbitro: Señor BARRENECHEA.

VEA USTED EN "ARRIBA" la mejor información gráfica del mundo

ESTADIO JOSE ZORRILLA — 19-VI-1960 — 6,45 de la tarde

Vitoria Clube Futebol, de Setúbal				
JUSTINO				
POLIDO	VAZ	ALFREDO		
ABEGAO		SIDNEY		
IGNACIO	CASACA	JACINTO	BIRA	MIGUEL
MIRLO	MOROLLON	BEKE	BENITEZ	RAMIREZ
ENDERIZ		GALETT		
PONTONIO	LESMES	MATITO		
PARCET				
Real Valladolid Deportivo				
Árbitro: Señor BARRENECHEA.				

Rallye a Peñafiel Con motivo del "Día de la Provincia"

Organizado por la Diputación Provincial de Valladolid, con la especial colaboración del Ayuntamiento de Peñafiel y del Real Automóvil Club vallaletano, se celebrará el próximo día 26, domingo, una prueba de regularidad en un recorrido de unos 125 kilómetros aproximadamente, con el itinerario de Valladolid, Villarmentero, Villanueva de los Infantes, Piña de Esgueva, Amusquillo, Castroverde de Gertrudis, Pifre de Abajo, Pesquera de Duero y Peñafiel, donde se hará una parada de cinco o seis horas para comer, asistir a los actos del Día de la Provincia y visitar el castillo, plaza y demás monumentos interesantes. Por la tarde de dicho día se regresará por Quintanilla de Arriba, Quintanilla de Onésimo, Sardón de Duero, Tudela, la Cistérniga y Valladolid.

ta el día 24 viernes, por la noche. Los derechos de inscripción por cada coche (no importa su tamaño ni número de ocupantes) son cien pesetas, que se destinan íntegramente como donativo para el Orfanato Provincial.

El arbitro del encuentro será el vallaletano Barrenechea, al esta vez tampoco hay contrarorden del Colegio Central.

La prueba se organiza por el sistema de "regularidad", con velocidades medias entre cuarenta y setenta kilómetros por hora. Los promedios se establecen teniendo en cuenta la categoría de cada tipo de coche, lo que hace más atractivo el desarrollo de toda la prueba.

Se concederán importantes trofeos a los vencedores de cada categoría y otro al vencedor absoluto de la prueba, los cuales se harán públicos próximamente.

La inscripción se hará en la oficina del Real Automóvil Club de Valladolid (calle de Menéndez Pelayo número 2), de diez de la mañana a dos de la tarde, y de cuatro a seis de la tarde. El teléfono del Real Automóvil Club es el 22407.

Se admiten inscripciones hasta

No hay campeón absoluto de Segunda División

Madrid.—La Federación Española de fútbol ha hecho pública la siguiente nota:

"No hay campeón absoluto de Segunda División. Conviene desvirtuar la noticia aparecida en la prensa sobre el significado de dos encuentros que recientemente han jugado el R.C.D. Mallorca y el Real Santander.

Estos dos partidos han tenido un puro carácter amistoso, ya que en las normas oficiales de competición, aprobadas todos los años por el pleno, no está previsto que los clubs vencedores de cada grupo de Segunda División disputen un título de "campeón de Segunda División".

Así se hizo saber en su día al Real Santander y a la Federación Balear, que se interesaron por el asunto.

Y finalmente debe añadirse que la Federación Española no ha donado ninguna copa ni trofeo para ser disputado en estos dos partidos".—A.H.H.

CICLISMO

Malos principios de la Vuelta Ciclista a Francia

RIVIERE Y BAHAMONTES NO SE ENCUENTRAN BIEN

Anquetil, Van Looy, Gaul y Bobet no participarán en la gran prueba

Paris. — Crónica de ROBERT AHIER, del Servicio Especial de A.H.H.—La 47 edición de la Vuelta Ciclista a Francia recibió ayer otro gran golpe cuando los dos primeras clases que figuran entre sus participantes han anunciado que es posible que, debido a malas condiciones físicas, no tomen la salida.

Roger Riviere, campeón mundial de persecución y que posee el récord de la hora, ha manifestado que no se encuentra bien y que tomará una decisión el lunes próximo, después de consultar con el médico.

Federico Martín Bahamontes, gran corredor español, ganador del "Tour" en el pasado año, declaró que tenía molestias en el estómago y que vería a un médico en París antes de tomar una decisión.

La situación se presenta cada vez más negra para los organizadores. Han perdido ya cuatro de las primeras figuras del ciclismo actual y ahora se presentan ante la posibilidad de perder otros dos. Jacques Anquetil, reciente ganador del "Giro" y de la prueba de Forli contra reloj, decidió no tomar parte, debido a discrepancias con los organizadores.

Rik van Looy, gran figura belga, no quiso participar por no estar de acuerdo con su propia Federación Belga de Ciclismo.

Chatly Gaul, de Luxemburgo, anunció su retirada porque no contaba con suficiente apoyo entre sus compañeros de equipo.

Louison Bobet, triple ganador de la prueba, rehusó participar, explicando que no se encontraba en forma para tan dura prueba.

El caso de Riviere tiene un aspecto verdaderamente irónico, ya que la razón por la que Anquetil no quiso participar en el "Tour" es el hecho de que no deseaba compartir la "capitanía" del equipo francés con Riviere. Riviere tuvo ayer una actuación deficiente en la prueba contra reloj de Forli y anunció que había sentido grandes dolores en el hígado, por lo que vería a un médico antes de tomar una decisión sobre su participación en la Vuelta.

ver a un médico de Paris respecto a sus dolencias estomacales después de la prueba montañosa de ayer en los Pirineos, en la que tuvo una actuación francamente deficiente. La moral del "Agua de Toledo", acostumbrado a ganar, ha descendido muchos enteros con sus derrotas recientes.

RUEGG, GANA LA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA A SUIZA

Davos. — Freddy Ruegg, de Suiza, ha vencido en la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza cubriendo los 189 kilómetros de Kreuzlinge a Davos en 5-34-50. Se clasificaron Pizzoglio, de Italia, con 5-35-7, y Cimmi, de Suiza, con 5-36-29.

Henry Epalle, de Francia, figura el primero de la general.—A.H.H.

BATTY, VENCEDOR DE LA UNDECIMA ETAPA DE LA VUELTA A INGLATERRA

Manchester. — Bill Batty, de Inglaterra, ha vencido en la undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Inglaterra, cubriendo los 224 kilómetros de Aberystwyth a Manchester en 5-39-50. A continuación se clasificaron Wills, región Sur, en 5-39-31, y Seagar, región Este en 5-30-21.

La general se establece así: 1. Bradley, de Gran Bretaña, 57-45-10; 2. Holmes, de Gran Bretaña, 57-53-07; 3. Adamsson, de Suecia, 58-08-35.—A.H.H.

Comienza el Campeonato Nacional de Educación y Descanso

Alvarez, de Córdoba, vencedor de la primera etapa

Tarragona.—Se ha corrido la primera etapa de las cuatro que consta el XIII Campeonato Nacional de Ciclismo de "Educación y Descanso", en el que participan equipos de cuatro corredores de veintinueve provincias españolas.

Tomaron la salida ciento once corredores para cubrir la etapa Tarragona, Reus, Vendrell, Arbos del Panadés, Villanueva y Geltrú, Capell y Tarragona, con un total de 152 kilómetros, venciendo en emocionante sprint el corredor Antonio Alvarez, en 3-48-39, a un promedio de 36,076. La clasificación es la siguiente:

- 1.—A. Alvarez, segunda categoría de Córdoba, 3-48-39.
- 2.—A. Hortelano, segunda, Madrid, mismo tiempo.
- 3.—R. Verdaguer, segunda, Barcelona, mismo tiempo.
- 4.—Martín Berrendero, segunda, Madrid, mismo tiempo.
- 5.—J. López, segunda, Toledo, mismo tiempo.
- 6.—S. Revuelta, segunda, Santander, mismo tiempo.
- 7.—F. Velaz, segunda, Vizcaya, mismo tiempo.
- 8.—Ex equo: Juan Sánchez, productor, Almería; E. Catallo

DOMINGO DEPORTIVO

FUTBOL

I Trofeo "José Zorrilla"

REAL VALLADOLID - VITORIA CLUB DE SETUBAL ESTADIO MUNICIPAL 6,45 tarde.

Primera Categoría

Circular - Solo, a las 11, en el campo de la Federación, Arbitro, señor Lobo.

Torneo Juvenil "Copa Presidente"

Setis - Imperial, a las 9,30, en el campo de la Federación, Arbitro, señor Del Caño.

Pinar - Huracán, a las 11, en el campo del Pinar C. C. Arbitro, señor Pico.

Futbol Regional Partidos para la semana

MARTES, 21

Imperial - Valladolid B, a las 7,30, en el campo de la Federación, Arbitro, señor Tejerina.

MIÉRCOLES, 22

San Miguel - JOC, a las 7,30, en el campo de la Federación, Arbitro, señor M. Martínez.

JUUVES, 23

San Lorenzo - At Valladolid a las 7,30, en el campo de la Federación, Arbitro, señor Vóces.

VIERNES, 24

Valladolid A - Pinar, a las 7,30, en el campo de la Federación, Arbitro, señor Segoviano.

SABADO, 25

Javieres - Español, a las 7,30, en el campo de la Federación, Arbitro, señor Sesmero.

TODOS LOS DEPORTES EN POCAS LINEAS

Fútbol MEANA, el excoleccionador nacional, parece decidido a volver al fútbol como entrenador. A este respecto ha declarado que estudiará varias de las proposiciones que le han hecho. Por nuestra parte podemos añadir que él se ha ofrecido al Valencia...

MAURO Y ESTIRAGUES han sido puestos en libertad por el Zaragoza. Berdanza, el portero sudamericano del club aragonés, ha solicitado y obtenido la carta de libertad.

BERASALUCE, el portero del Real Madrid, es casi seguro que se decida a cambiar de equipo este año. Tiene solicitudes de varios clubs, entre ellos el Santander y Mallorca, los dos recién ascendidos.

EL GRANADA ha entablado negociaciones con el Atlético de Madrid para ceder a su exjugador Rata, actualmente cedido al Coruña. El club madrileño ha pedido la misma cantidad que pagó al Granada, 800.000 pesetas, cifra que ha frenado en seco las aspiraciones granadinas.

MASIGNAN, el corredor más popular actualmente en Italia, ha declarado que él no será gregario de Baldini en el "Tour". La Federación Italiana le ha nombrado jefe de fila, con la misma categoría y ayuda que Baldini y Nencini.

DE JUAN, el magnifico tirador madrileño, ha ganado la Copa de España. En segundo lugar se clasificó Marina. La tirada se celebró en Bilbao.

JOHN SURTEES, campeón mundial de motorismo, ha ganado la prueba de 800 centímetros cúbicos del Trofeo Turístico de la Isla de Man. Surtees se encuentra en cabeza de la clasificación para el Campeonato del Mundo de 1960.

ANDRES GIMENO, el magnifico jugador español, se ha clasificado para la final del torneo internacional que se celebra actualmente en Londres en las pistas del Club de la Reina. Gimeno disputará la final a Emerson.

En los Campamentos de la Organización Juvenil española la vida se hace al aire libre

MUCHACHO: INSCRIBETE EN ALGUNO DE LOS TURNOS DEL CAMPAMENTO INSTALADO EN SOMOLOREDO POR LA DELEGACION DE JUVENTUDES DE VALLADOLID

FUTBOL

PARTIDO FINAL DEL TROFEO "JOSE ZORRILLA"

Domingo, día 19, a las 6,45 de la tarde

C. F. Vitoria de Setúbal-Real Valladolid Deportivo

SI LE INTERESA LA POLITICA EN "FOTOS"

La mejor revista de España SE PONE A LA VENTA TODOS LOS SABADOS

LA VIDA: ACTUALIDAD Y REPORTAJE

LA VUELTA AL MUNDO EN OCHENTA SEGUNDOS

Norteamérica El semanario americano "U. S. News" escribe que los Estados Unidos emplean anualmente cien mil agentes, en el servicio de espionaje y que éstos cuestan en el mismo periodo de tiempo unos dos mil millones de dólares.

* El millonario filántropo John Rockefeller, padre del actual Gobernador de Nueva York, ha dejado un patrimonio para obras benéficas de ciento cincuenta millones de dólares. Durante su vida, para obras de caridad dió cuatrocientos setenta y tres millones.

* El purasangre "Bally Ache", que se presentaba al Derby de Kentucky, ha sido comprado por una sociedad hipica americana en un millón doscientos cincuenta mil dólares, unos setenta y siete millones y medio de pesetas.

* Una señora ha obtenido el divorcio de su esposo, especializado en problemas espaciales, declarando al juez: "Herbert se ha comportado conmigo siempre de una manera fría, como si estuviera en órbita sobre uno de sus satélites espaciales."

Susan Parker, la exmodelo que se ha convertido en una de las estrellas más famosas de Hollywood, ha declarado a su llegada a Londres: "No aconsejo a nadie casarse con un francés, son los hombres más difíciles del mundo." Ella acaba de separarse de su esposo, Pierre de la Salle, periodista parisino.

* Tommy Steel, el ídolo de los fanáticos del "rock and roll", se va a casar con Ann Donaghy, su antigua secretaria. La máxima de la Donaghy fue siempre la siguiente: "Cómprate una máquina de escribir y llegarás lejos."

Francia Los ministros de los seis países de la Pequeña Europa han decidido imponer en todos los países el uso de la prohibición de entrada a los mismos a los menores de dieciséis años.

* Durante el último banquete dado por los industriales conservadores en París, organizado en homenaje al ciento cincuenta aniversario de Nicolás Appert, pionero de la industria, se han ofrecido a los invitados filetes de serpientes de cascabel en salsa picante y menestra de cola de canguro.

Una familia de Colombia, en un anuncio colocado para la búsqueda de una criada, han añadido que la misma podrá disponer de baño, teléfono, TV, y el coche de sus sueños.

* En la región alemana de Vohlung, un candidato a la concejalía prometió rebajar las tarifas del agua. El elegido, ha mantenido su palabra perdiendo mensualmente trescientos marcos de su propio sueldo. Los ciudadanos se han aprovechado de un veinticinco por ciento de descuento.

Italia Este es el anuncio de una hacienda industrial del Norte: "Búscanse ingenieros. Inútil presentarse si son doctorados en las Universidades de Nápoles, Bari o Palermo." El diputado napolitano comunista Maglietta ha presentado una denuncia contra ello.

* El Ministerio del Turismo y del Espectáculo ha dictado una ley por la cual todos los italianos podrán disponer de dinero prestado por el Estado para pasar las anuales vacaciones. Esta cantidad será reintegrada en ocho o diez plazos.

La Iglesia ortodoxa de Trokizt tiene poca fortuna. En pocos años las autoridades eclesiásticas han tenido que cambiar tres popes. El primero, por embriaguez crónica; el segundo, por exceso de atención a las viudas, y el tercero, actualmente en prisión, por el delito de seducción.

* Un grupo de colaboradores del Instituto de Medicina ha creado un aparato destinado a medir la rapidez de los reflejos. Estos serán utilizados en el examen de las personas cuya profesión les exija rapidez de comprensión.

* Al lado de Nettegors se halla la mayor plantación de rosas de Rusia. Las flores vienen siendo cultivadas sobre doscientas cincuenta hectáreas de terreno.

La espada de D'Artagnan, en el Monte de Piedad

La ha empeñado en Nápoles uno de sus descendientes directos LE DIERON POR ELLA MIL PESETAS

Estaba en mala situación económica porque su madre le había echado de casa

Exitos y desventuras del heredero del famoso mariscal de campo de Luis XIV, inmortalizado por Alejandro Dumas

Charles D'Artagnan, el famoso espadachín de la Borgona que constituyó la pieza fundamental del engranaje de los mosqueteros de la corte de Luis XIV, parece haberse salido, después de los siglos, de la novela que inmortalizó a Alejandro Dumas. Porque ahora, aparte de haberse puesto de rigurosa actualidad, ha quedado sentada la seguridad de su existencia real y verdadera en aquella época que para algunos sólo constituyó el motivo legendario de la imaginación de un novelista. Nadie puede ignorar cuánto representó en la literatura y en el cine este personaje que a lo largo de un caballo escualdo y portador de una larguísima tizona, hiciera su aparición en la Francia dividida de Luis XIV y el cardenal Richelieu, comenzando por desafiar a los Tres Mosqueteros: Porthos, Athos y Aramis, para convertirse después en un esclavo más de la indestructible amistad de los tres caballeros.

Su legítimo descendiente: su espada

Esta vez el escenario es Nápoles. A las doce de la mañana de uno de estos días pasados, un joven arrogante salía del oscuro umbral que conduce al edificio destinado a Monte de Piedad de la mencionada localidad italiana. Se trataba nada menos que de Roberto María D'Artagnan de Vito Dei Gianini, descendiente directo del famoso mariscal de campo del rey francés. Del

hombre que cubrió las páginas enteras de "Los Tres Mosqueteros", "Veinte años después" y "El Vizconde de Bragelonne".

Y como la mayor ironía del destino, en sus manos aparecía un fajo de billetes de mil liras, hasta completar una cantidad equivalente a las diez mil (mil pesetas). Con mano nerviosa apretó el dinero. Con gesto rápido, pero un poco inquieto se dirigió a un café donde tras hacer una consumición, marcó un número telefónico. La conversación hacía remontarse a la época del hijo del Rey Sol. Hablaba con su madre, y Roberto María D'Artagnan, decía simplemente: "Mamá, acabo de empeñar la espada de mis antepasados. La gloriosa tizona que perteneció a Charles D'Artagnan. Todo ello porque tu incomprensión al hacerme marchar de casa me puso en una grave situación económica. No quiero que se entere nadie de ello. La volveré a rescatar en cuanto pueda."

Sin embargo, todas estas precauciones resultaron vanas. Dos horas después, todo Nápoles sabía que la espada de D'Artagnan acababa de ser empeñada. Y como es natural, la nueva llegó a los periódicos con la velocidad del rayo.

El anillo de los abuelos

Pero no era la primera vez que Roberto María D'Artagnan salía en las crónicas napolitanas. Alto y fuerte, moreno como un meridional, el muchacho, que en la actualidad tiene veintinueve años, era uno de los perso-

najes más admirados de las chicas italianas. En ello influía mucho la descendencia histórica de que gozaba.

De carácter alegre y jovial, sabía que su amistad proporcionaba muchos éxitos a los demás. Con él era muy fácil asistir a cualquier baile de sociedad. Junto a él era imposible aburrirse.

De profesión intérprete, al servicio de una casa comercial, habitaba últimamente en la vía Mattia Pretti, en compañía de su anciana madre, en una casa que recordaba las descripciones de Alejandro Dumas. Un grueso anillo de oro, con la heráldica de los D'Artagnan, constituía una de las pruebas irrefutables de su descendencia. "De este anillo—ha dicho siempre Roberto María—jamás me desharé. Pues antes de llevarlo yo, mi padre y mis abuelos, lo llevó Charles D'Artagnan, mariscal de Campo de Luis XIV".

La mayor parte de sus éxitos los debía Roberto al hecho de su descendencia y al mismo tiempo ésta ha sido la causa de sus mayores desventuras.

Un trozo real de la historia

Hasta no hace mucho se pensó que la figura del mosquetero había sido sólo producto de la imaginación de Alejandro Dumas. Pero los eruditos han podido demostrar la existencia real del mosquetero, descubriendo que el escritor escribió sus libros inspirados en otro publicado en



Roberto María D'Artagnan de Vito Dei Gianini, descendiente del mosquetero hecho célebre por Dumas. Es napolitano, tiene veintinueve años y porque le hacía falta dinero llevó la espada de su famoso antepasado al Monte de Piedad.

1701 por Gratien Coustis De Sandra, con el título de "Memorias de D'Artagnan". Con seguridad entonces el propio Dumas considerara que el espadachín era un ser ficticio y que sus aventuras habían sido a la vez que heroicas, totalmente inverosímiles. Pero se confirmó su existencia real.

Procedente de una familia burguesa de comerciantes, elevada al rango de la nobleza hacia la mitad del 1500, Arnaud Charles D'Artagnan, quinto de los ocho hijos, nació en 1623, en Pupinac, en la misma localidad de Bertrand de Brac y de Montesquieu.

Teniendo quince años apenas, D'Artagnan, con solamente diez escudos en el bolsillo y una carta de recomendación de Jean Arnaud de Troisville, se trasladó a París. Allí hace su amistad con Athos, Porthos y Aramis. Junto a ellos disputa multitud de duelos con los mosqueteros del más famoso de los Cardenales: Armand Juan Duplessis, Cardenal-Duque de Richelieu. Admitido entre los mosqueteros de Su Majestad, le fue proporcionada la casaca roja de los mismos y su valentía en el campo de batalla le valió la protección del monarca y del mismo cardenal Mazarino. De tal forma, que estos personajes de la realeza asistieron a su boda con la baronesa de Sainte-Croix, Charlotte Anne de Chanteay, celebrado el 5 de mayo de 1659. Fue promovido mariscal de campo en 1672, pero un año después, en el asalto a Maestrich, cayó valerosamente al frente de sus hombres.

Mensajes de amor

No es fácil saber cómo los descendientes de D'Artagnan se trasladaron de Francia a Italia. Al menos ni el mismo Roberto María sabe contar con exactitud. Pese a que su casa está llena de libros en los que se habla de historia completa de su antepasado.

Hacia finales del año pasado, Roberto María recibió una carta de París en la que algunos eruditos le escribieron diciéndole

que allí se hallaba la espada que perteneció a Charles D'Artagnan y que podía ir a retirarla. Aparte llegó una comunicación del alto Centro de Estudios franceses en el que se le rogaba huera a por ella y se considerase huésped de Francia. Roberto no vaciló y se trasladó a la capital. Allí fue recibido por un numeroso grupo de literatos y periodistas a la rancia heráldica.

Sin embargo, mientras esto sucedía, no faltó quien en Nápoles dijera que todo ello era una patraña montada con miras publicitarias.

Fue desde este momento cuando comenzaron las desgracias del muchacho. Las muchachas, una vez que volvió a su casa, le empezaron a escribir diciéndole que deseaban conocerle con vistas al matrimonio. Le llegaron tantas misivas que estuvo obligado a responder con una circular diciendo que sólo deseaba casarse con una chica napolitana y que el amor lo consideraba algo más sólido que para efectuarlo por carta.

A pesar de ello la tentación fue demasiado grande y no hace tres meses consiguió que su madre le diera algún dinero y se trasladó a París, donde estuvo divirtiéndose en compañía de muchos de sus admiradores y admiradoras. Conoció a una muchacha de origen yugoslavo, Francesca Deibech, que le volvió medio loco.

Rápidamente volvió a Italia y le dijo a su madre que deseaba casarse con una francesa. "Hijo mío, tú has perdido el sentido" respondió la anciana. Y acto seguido comenzaron las desventuras.

A la puerta de casa

Hace poco menos de una semana, Roberto volvió a decirle a su madre que deseaba casarse con una francesa. Además la dijo que deseaba volver a París para un asunto cultural. "¿Quieres prestarme algún dinero", le demandó.

"Ni siquiera una lira, fue la respuesta, si ello es para ir a París." Y después de una gran discusión, Roberto se tuvo que marchar de casa.

Desde allí, desde el umbral de la casa tipo gascón, se dirigió al moderno edificio del Monte de Piedad, donde envuelta en un papel llevaba la espada de sus antepasados.

Y en una de las ventanillas, por diez mil liras, dejó un objeto cargado de gloria e historia, que ahora ha hecho recordar al más famoso de los personajes de la corte de Luis XIV.

PUSCIS

Llegan antes a poder de sus destinatarios las cartas dirigidas a Madrid o Barcelona que llevan, a continuación del nombre de la nobiliación, el nom. de su distrito postal

Soraya está harta de vivir en olor de multitud

Las masas y los fotógrafos no la han dejado ni a sol ni a sombra en Grecia

El caso del periodista que se ocultó y se acercó debajo de una mesa

tranquilidad relativa. Soraya, quien se suele tratar como emperatriz, apresurándose ella a añadir la particular "em", se como se niegan a aceptar la regla de la adición en el tratamiento. Los directores de los establecimientos que visita con su inseparable cicerone, su sombra, como la llaman aquí, se obstinan en que no les pague. Las dos amigas se desesperan para conseguir lo contrario.

Soraya ha sido la invitada de miembros del Gobierno y de altas personalidades athenenses a banquetes y "parties" organizados en su honor. Pero la princesa Soraya está desolada por la impertinencia de los periodistas y, sobre todo, de los reporteros gráficos. Es perseguida de cerca por todas partes. Se encierran, se oculta junto a su amiga. El otro día, en la terraza de su palacio, quiso tomar un baño de sol al abrigo de los fotógrafos, según creía. En un séptimo piso, pensaba, podría estar tranquila. Pero cial no sería su terror al ver surgir un teletubio de un noveno piso cercano. Pero aún hay más. La otra noche, Soraya, con un grupo de amigas, ocupaba un restaurante una mesa apartada en un rincón. Todo iba bien hasta que la princesa se compró que una mesa vecina, desocupada, se aproximaba a ellas poco a poco. Asustada, llamó aparte a sus comerciales. Una de ellas se levantó, se aproximó a la mesa em-

puñada, tiro del mantel y desmanteló a un reportero fotográfico que se disponía a captar la composición y la obra de las cinco amigas. Soraya se rio de buena gana y el joven de la Kodak, que cubría por todas sus poros, fue autorizado para actuar.

Pero todavía quedan más cosas. La princesa y su "sombra" tomaron un jete para realizar un breve crucero por las islas. A lo largo de todas sus escalas estaban apostadas cámaras prestas para fotografiarlas. Al desembarcar en la famosa isla de Yara, tan pronto como el primer gobernador municipal anunció a tambor batiente la llegada de la emperatriz, toda la población salió a su encuentro y les ofreció el pan negro y la copa de vino, según la antigua y solemne costumbre establecida por Xerxes, Zeus, de Júpiter el Hospitalario. Cumplida esta ceremonia y tras un besamanos, los tribulares dejaron a Soraya y a su amiga tranquilas.

A su regreso a Atenas, la persecución se reanuda, lo que obliga a Soraya a acortar su estancia en Grecia. "Es muy lamentable—ha confiado a una amiga—que haya tantos aparatos fotográficos en esta país tan idílico".

Un grupo de periodistas de Atenas han pu-

blificado páginas enteras de fotografías de Soraya incluso en traje de baño.

CURIOSIDADES DE LA ERA ATOMICA

REPOSO CIENTIFICO



Una firma milanesa está exponiendo estos días este modelo de diván-cama, indicado particularmente para convalecientes, en grado de asegurar al cuerpo un reposo absoluto. Se trata de una novedad que está siendo adoptada por los hospitales y clínicas. Se mueve y coloca en la posición que el paciente desea, con sólo tocar una palanca.



Soraya, en compañía de su amiga Nandy Nicoloudis, durante su estancia en Grecia, fotografiada ante las ruinas del templo de Poseidón, a unos cuarenta kilómetros de Atenas. Se encuentra en Atenas hace una semana, pasando unas vacaciones, y durante este periodo los fotógrafos la han hecho objeto de una gran persecución con fines periodísticos, hasta el extremo de casi haberle hecho la vida imposible.

Atenas.—(Crónica especial para PYRESA).—A esta pobre princesa Soraya se le ha envenenado la vida, en esta Grecia donde esperaba encontrar un poco de reposo. Los ojos de las miradas curiosas de la multitud, bajo un cielo azul y sobre un mar tranquilo. Ha gozado de uno y de otro.

A lo largo de su estancia, de ciento cincuenta a doscientos agentes de Policía debían ocuparse de apartar a los curiosos que los tres primeros días de la llegada de Soraya asediaron por millares su residencia para verla salir. En varias ocasiones, las aceras se vieron repletas, y los agentes, que no siempre se portaron muy bien, tuvieron que castigar para restablecer la circulación. Pero se nos olvidaba decir que Soraya salió por cuarta

ocultas y en la cartelera cambiaba de coche dos o tres veces para desparitar a los reporteros fotográficos. Los mismos manifiestos se repitieron en las típicas tabernas al pie de la Acrópolis, en el barrio popular de Plaka, donde los ancianos le besaban la mano, le ofrecían rosas, trenzas cortadas de sus jardincillos, Soraya, pese a todas estas agobios, halló medio de comer con apetito croquetas de cordero, calamitares y pulpo asado, las especialidades de la cocina del lugar, todo regado con ese vino áspero.

Soraya fue acompañada a todas partes por su "sombra", una joven dama griega compañera de colegio de la princesa en Suiza. En los salones elegantes de Chippindale, Kipling y del Vicio Phatery y en ciertos clubs nocturnos de Atenas, en una